

mti belső hírek

46. kiadás 1960. január 27. 21 óra 35 perc

bb. 62. a duna bizottság szerdai ülése

1960. január 27.

szerdai ülésén a duna bizottság megvitattott egy jelentést arról, hogyan védekeznek az egyes dunai országok a folyó vizének szennyeződése ellen. a bizottság tudomásul vette a jelentést, és javasolta a dunai országoknak, hogy továbbra is tegyék meg a szükséges lépéseket a víz szennyeződése ellen. a teljes ülés szakpéntekén folytatja munkáját.

/mti/

vége!

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-596

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. január 28. 6 óra — perc

bb. 1. tovább javult a kohó- és gépipar- exporttermékeinek minősége

1960. január 28.

a műszaki intézkedések, a nagyobb gondosság és a fokozott ellenőrzés hatására egyre több elismerés hangzik el a kohó- és gépipar gyártmányainak, különösen exporttermékeinek minőségéről. az exportcikkek átvételével megbízott mert minőségellenőrző vállalat legújabb jelentésében megállapította, hogy a kohó- és gépipari gyártmányok minőségében jelentős javulás tapasztalható. jelenleg mintegy 25 százalékkal kevesebb cikk átvételét kénytelenek megtagadni különféle hibák miatt, mint például három évvel ezelőtt.

a vaskohászatban nagymértékben érezhető hatását a szilárdabb technológiai fegyverem. az ózdi kohászati üzemekben készült hengerelt áruk nagyrésze az alapanyag szennyeződése miatt néhány évvel ezelőtt még selejtes volt, nem volt megfelelő a rudanyagok minősége sem. a diósgyőrött és csepelen gyártott ötvöztött és szerszámacélok minősége sem volt kielégítő. mindezek a hibák már megszűntek, az említett gyártmányok jó minőségűek. a csepel vas és fémüvekben és a székesfehérvári könnyűfémüben különösen az alumíniumlemezek felületének kikészítése és a hengereltárak mechanikai tulajdonságai javultak.

folyamatosan fejlődik a szerszámgépgyárak munkája is. a mert vizsgálatai szerint ma már valamennyi szerszámgép pontossága megfelel a követelményeknek. a választék, - bár még nem teljesen kielégítő - de állandóan nő. gyakran hátráltatják azonban a munkát a nem eléggé előkészített átcsoportosítások, amikor a gyártás megbízatásával együtt üzemeink nem adják át egymásnak dokumentációikat és gyártási tapasztalataikat. ezért okozott nehézséget például a miskolci nehézszerszámgépgyárnak az ean-1000-es és 1500-as típusú esztergapadok előállítását, amelyek korábban a székesfehérvári könnyűipari szerszámgépgyárban és az esztergomi szerszámgépgyárban készültek.

az autó- és traktoriparban a tehergépkocsik, a dömperek és a traktorok gyártása egyre eredményesebb. a dt-413-as traktorok a c- és a d-típusú dömperek már olyan jóminőségűek, hogy feleslegessé vált a gyártmányok minőségének intézményes vizsgálata.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. január 28. 6 óra 05 perc

bb.1. / tovább javul a kohó- és ...folyt./

a rendelők hitelesnek fogadják el a gyár szakembereitől kapott bizonylatot. az ikarus gyártmányai közül a 31-es típusú autóbussz bizonyult a legkifogástalanabbnak, ennek egyik magyarázata, hogy ez a kocsi típus nagy sorozatban, korszerű körülmények között készül. a külföldi rendelők elismeréssel nyilatkoztak a 620-as városi és a 630-as helyközi autóbusszok minőségéről is. dicséretreméltó, hogy az autó- és traktoripar fokozott mértékben gyárt különleges járműveket, bor-, tej-, ásványvíz- és üzemanyagszállító gépkocsikat is. a csepel autógyár műszaki dolgozói újabb és újabb erőfeszítéseket tesznek gyártmányaik műszaki színvonalának emelésére. nagymértékben növekedett a csepel-motorok teljesítménye, csökkent az üzemanyagfogyasztás, gondosabb a szerelés, a kikészítésre és a festésre sincs panasz. az emag-gyar áttervezte az ac-400-as típusú kombájnt és azóta megszűntek a gép hidraulikus berendezésével kapcsolatos korábbi kifogások.

a szembetűnő eredmények ellenére számos gyártmánynál még igen sok a tennivaló ahhoz, hogy azok a világpiacon versenyképesek legyenek és mindenben megfeleljenek a műszaki követelményeknek. a hűtéstechnikai iparban például a szakemberek véleménye szerint nagyobb mértékben kellene felhasználni a szabványosított alkatrészeket, mert ez szervertettebbé, olcsóbbá tenné a termelést. az orion, a székesfehérvári villamosági-, televízió és rádiógyár és a telefongyár egyaránt készít hétszöves, azonos teljesítményű szuperkészülékeket, alkatrészek azonban más és más típusúak. a finommechanikai és az optikai cikkek kivitele kifogástalan ugyan, de forma tekintetében elmaradnak még a külföldi gyártmányoktól. hiba az is, hogy egyes gyárak idegenkednek az újtol és korszerű, új cikkek helyett inkább az elavultakat készítik nagy sorozatban. a magyar tudományos akadémia kutatási eszközöket gyártó vállalata például, amelynek újfajta műszerek kialakítása a feladata, szívesebben gyárt iparszerűen különféle régebbi típusú műszereket. a mert szakembereinek tapasztalatai szerint kizárólag a korszerű technika alkalmazásával hódíthatnak további új piacokat a magyar ipar termelkei.

/mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. január 28. 6 óra 10 perc

bb 2. másfél hónappal csökken az üllői uti lakások építésének ideje

1960. január 28.

a valéria telep helyén épült korszerű lakásokban 320 család talalt új otthonra a múlt év végeig. az idén már több mint kétszer ennyi, mintegy hatszáz lakásba költözhetnek be az új lakók. a 44. számú építőipari vállalat dolgozói még újabb nyolcszáz lakás építést is megkezdik, s ezeket a jövő évben adják át.

a kétszeresére növekedett feladatok megoldását a korszerű építőanyagok és építési módszerek fokozottabb alkalmazásával segítik a vállalat dolgozói. az idén már az épületeknek mintegy 60 százalékát nagyblokkos falelemekből szerelik össze. ehhez saját előregyártó telepükön kohó-habszalagos könnyűbetonból készítik a szoba magasságú nagyblokkot. a tavaly összeállított első nagyblokkos épületen szerzett tapasztalatok továbbfejlesztésével most újabb négy ilyen lakóház építésszerkezeteinek szerelését kezdték meg. rövidesen elkészülnek a títustervek, amelyek szerint még hatszáz nagyblokkos lakás építéséhez is hozzáfognak. ezt az eddigi előregyártó telep már nem tudná elegendő szerkezeti elemmel ellátni. ezért a lakóház építkezés szomszedságában, a gyali úton, új nagyblokk-gyártó üzemet szerelnek fel. a berendezéseket május elsőjéig üzembehelyezik és itt már háromszor annyi, naponta hat lakáshoz elegendő nagyblokkot készítenek majd, mint régi telepükön.

a nagyblokkos építési módszerrel a házak falait ötször olyan gyorsan tudják elkészíteni, mint a hagyományos eljárással. beszerezték azonban újabb gépeket, s olyan módszereket, szerkezeteket terveznek, hogy ezekkel az épületek szakipari és szerelőipari munkáit is korszerűsítsék. a vállalat dolgozói így

az idén már átlagosan másfél hónappal hamarabb készítenek el egy-egy üllői uti lakást, mint tavaly./mti/

bb 3. a fővárosi autóbusszüzem a közlekedés megjavításaért: forgalom-szabályzó ellenőrök tesznek a hosszabb vonalakon, eljárást indítanak a modortalan kalauzok ellen, felújítják az irányjelző tablákat

1960. január 28.

a jobb közlekedés érdekében a fővárosi autóbusszüzem szigorítja a forgalmi fegyelmet.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. január 28.

6 óra 15 perc

/bb 3. a fővárosi autóbuszüzem.....foly/

az utóbbi időben ugyanis gyakran előfordult - s ezt az utazók között sokszor szóvá is tette - hogy az autóbuszok egy-egy vonalon valóságos karavánban közlekedtek. a végállomásoktól ugyan még egyenletes időközönként indultak, négy-öt megálló után azonban sokszor három kocsi is egymást követve haladt. az első teljesen zsúfolt volt, a harmadik viszont majdnem üres, s a további megállóknál torlódások keletkeztek. éppen ezért a fővárosi autóbuszüzem vezetősége - egyelőre kísérletként - forgalomszabályozó ellenőröket állít a hosszabb vonatokra, akik megfigyelik ezeket a rendellenességeket és a szabálytalankodó gépkocsivezetőket figyelmeztetik. a törekvés az, hogy mire ismét új kocsikat kap a vállalat, a kivánalmaknak megfelelő legyen a közlekedési rend.

sokan panaszkodnak amiatt is, hogy néhány kalauz udvariassággal, modortalan, sőt nem egy esetben durva. az ellenőrök ezt is vizsgálják és az udvariatlan kalauzok ellen eljárás indul. természetesen az autóbuszüzem az utasokat is kéri, hogy a kalauzokat segítsék munkájukban, például azzal, hogy hátul szállnak fel és elől szállnak le, ezzel ugyanis meggyorsul az utasáramlás.

az autóbuszokban elhelyezett irányjelző táblák már nagyon megkopptak, éppen ezért az autóbuszüzem hamarosan kicseréli a régieket, s az újakon jobban tájékozódhatnak az utasok a menetirányról./mti/

bb 4. pénteken pászton sorsolják a lottót

i kf/kf vm vg

1960. január 28.

a hónap utolsó lotto sorsolását is vidéken tartja a sportfogadási és lotto igazgatóság. a lotto 5. játékheti nyerőszámait január 29-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel pászton sorsolják.

ez alkalommal döntenek el azt is, hogy a januári öt játékhét közül melyik hét szelvényei vesznek részt a következő tárgynyereményhúzáson./mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. január 28.

6 óra 20 perc

bb 5. mintegy 150.000-en tanulnak iskolán kívül - a tit szabadegyetemek és nyelviskolák hallgatóinak száma meghaladja a 20.000-et.

1960. január 28.

az idei tanévben nagymértékben megnőtt az érdeklődés a különböző iskolán kívüli oktatási formák iránt.

a dolgozók általános és középiskoláiba ebben a tanévben beiratkozott hallgatók száma mintegy 115.000. ez csaknem kétszerese az 1958/59. oktatási évinek. az érdeklődés ilyen nagyrányu fokozódásában döntő része van a munkaszüneti helyzetéről szóló parthatározatnak és annak a szót határozatnak is, amely 50 újabb üzemi iskola létrehozását írta elő. jelenleg az országban csaknem 10.000-en tanulnak a 180 üzemben működő dolgozók iskolájában. az ipari technikumok dolgozó és levelező tagozataira az idei oktatási évben 20.000-en iratkoztak be, a mezőgazdasági technikumok levelező tagozataira pedig hatezernél többen.

budapesten, győrött, szegeden kiskunfélegyházán, és még más helyen a dolgozók általános iskoláinak egy-egy osztályában - ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági tagozatokkal - szakirányú oktatás kezdődött. a szakosított mezőgazdasági jellegű tanfolyamok iránt különösen élénk az érdeklődés az új termelőszövetkezeti tagok körében.

az egyetemi tanulmányaikat levelező és esti tagozaton végző hallgatók száma ebben a tanévben nyolc és félezer. a dolgozók iskoláitól és a különböző felsőoktatási intézményektől kapott tájékoztatás szerint azok, akik napi munkájuk után látnak hozzá a tanuláshoz, az oktatási év eddig eltelt időszakaának tapasztalatai szerint benszámbatartó helytállnak.

az előző tanévhez képest ugyancsak növekedett azoknak a száma, akik a tudományos ismeretterjesztő társulat szabadegyetemein és nyelvtanfolyamain gyarapítják ismereteiket, fejlesztik általános műveltségüket. ezekre az 1959/60-as oktatási évben több mint 20.000 hallgató jelentkezett. ebből csupán budapesten a józsef Attila szabadegyetem társadalomtudományi, természettudományi és műszaki tagozataira 8000-nél többen járnak, a nyelvtanfolyamok hallgatóinak száma pedig ugyanitt meghaladja a 6.300-at.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. január 28. 6 óra 25 perc

/bb 5. mintegy 150.000-en....folyt./

a tit közgazdasági és agrártudományi szakosztálya legutóbb agrárgazdasági munkabizottságot hozott létre., azzal a feladattal, hogy minél hatékonyabban segítse a nagyüzemi mezőgazdaság vezetéséhez szükséges közgazdasági ismeretek széleskörű terjesztését. ennek egyik formájaként a földművelésügyi minisztériummal közösen több faluban mezőgazdasági szabadakadémiát rendeznek.

ebben az évben a tit tovább bővítette az idegen nyelvek szabadegyetemi oktatásának keretét is.

az adatok összesítéséből megállapítható, hogy az országban mintegy 150.000-en tanulnak a különböző iskolán kívüli oktatási formákon, s a hallgatók között ott találhatók társadalmunk ugyszólván minden rétegének képviselői ./mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. január 28. 10 óra 50 perc

bb 6 a kazánok korszerű hőszigetelésével kísérleteznek az inotai november 7. erőműben

1960. január 28.

az inotai november 7. erőműben bölöni istván főmérnök irányításával nagyjelentőségű kísérletekhez kezdtek a hőtechnikai szakemberek. hazánkban először különleges azbeszt szigetelőanyaggal vontak be három gépegységet, hogy csökkentsék az ugynevezett sugárzási hővesztést. a szakértők megállapították: az érdes felületű, réteges szerkezetű új bevonat a kazánból kisugárzott hőnek csak egészen jelentéktelen részét engedi át, s így több mint tíz százalékkal sikerül javítani a gépek hatásfokát. a további kísérletek tapasztalatai alapján az inotai erőmű gépparkját fokozatosan az új szigetelőanyaggal vonják be. /mti/

bb 7 svájcban, norvégiában, és belgiumban is kalocsai paprikával fűszerezik az ételeket

1960. január 28.

a kalocsa vidéki fűszerpaprika feldolgozó üzemben az elmúlt év kiváló minőségű terméséből eddig 150 vagonnyit öröltek meg. ebből több mint 90 vagonnal külföldre szállítottak. a világhírű édes-nemes paprika vásárlóinak köre az idén tovább bővült: hollandia, svájc, belgium is kalocsai paprikát vett. az üzemben most korszerűsítik a feldolgozást, s elsősorban a nyersanyagtermelést javítják meg azzal, hogy nagyobb területen termesztik a jóminőségű, nemesített, csipmentes paprikafajtákat. /mti/

bb 8 kilencemeletes lakóházat építenek debrecenben

1960. január 28.

még nem fejeződött be debrecenben a vöröshadsereg utján annak a hatemeletes toronyháznak az építése, amely debrecen legmagasabb épülete lesz, de nem sokáig. ugyanis már készülnek a debrecen új sugárutján, az 1800 méter hosszú tanácsköztársaság utján, építendő kilencemeletes lakóház tervei. a ház alapozási munkáit már a nyáron megkezdik. a kilencemeletes bérházban zömmel egyszoba összkomfortos lakások lesznek. /mti/

mti belföldi hírek

8 kiadás 1960. január 28. 10 óra 5 perc

bb 9 termelészövetkezeti község Leti a duna déli „kapuja,,: kölked  
1960. január 28.

a duna magyar szakaszának déli „kapuja,, a mohács alatti kölked, termelészövetkezeti községgé alakult. az egykori halászfalut ma már jobbára jómódu parasztok lakják, akik között nem ritka a 15-20 holdas gazda sem. a faluban két éve működő vörös fény tsz viszonylag rövid idő alatt nagy becsületet szerzett a közös gazdálkodásnak, s az itteni élet döntően hozzájárul a kölkedi dolgozó parasztok elhatározásához. a szövetkezett falu népe jól kihasználja a természeti adottságokat. fő jövedelmi forrásának a szarvasmarha tenyésztést választja, tekintettel arra, hogy kölkedhez szántóföldmi művelésre nem alkalmas, hatalmas terület tartozik. háromszáz hold hordalékos, homokos területükön, ahol a tapasztalatok szerint igen jó termést ad a burgonya, a szövetkezetiek is burgonyát termesztenek. a duna vizét felhasználva, öntözése kertészetet alakítanak ki, s viziszárnyasokat tenyésztenek. /mti/

bb 10 szeptemberre debrecenbe érkeznek a nádudvari és a kabai földgáz  
1960. január 28.

az iparosodó debrecennek nagy gondot okozott a város üzemének és háztartásainak gázellátása. állami beruházásból az elmúlt évben kezdődött meg annak a távhálózatnak az építése, amely hajdusoboszlótól debrecenbe vezet a kabai és a nádudvari földgázmezők kincsét. debrecenben már építik a gáz fogadására a tízezer köbméteres gáztartályt és a földgáz bontó berendezést. a tervek szerint szeptemberre debrecenbe érkeznek a kabai és a nádudvari gázmezők értékes földgáza. a gázellátás javulása azt is lehetővé teszi, hogy tízezer debreceni lakást tudnak bekapcsolni a gázszolgáltatásba. /mti/

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. január 28. 11 óra 5 perc

bb 11. Lengyel, magyar és kelet-német gépeket helyeztek üzembe a dorogi szénmedencében  
1960. január 28.

a dorogi szénmedencében az idén tovább könnyítik a legnehezebb bányamunkát, a rakodást. az idei év első új gépeit a napokban osztották szét az aknaüzemek között. a gépeket, köztük 15 kóta-féle kisfelrakót és négy lengyel kanalas rakodógépet máris munkába állítottak. az óránként 28 köbméteres teljesítményű lengyel gépekkel az elővájásokban a meddőanyagok felrakását könnyítik, a kóta-gépekkel pedig több ezer tonna szén lapátolásától mentesítik a csapatokat. a lefejtett munkahelyek tömedékelésére szükséges homok termelésének meggyorsítására kelet-németországból érkezett homokrakodó gép. az elektromos meghajtású, lánctalpas és önjáró berendezés óránkénti teljesítménye eléri a hetven tonnát. /mti/

bb 12. kétszázötvennyolc alapító tagot tüntetnek ki diszoklevéllel vas megye jubiléó termelészövetkezetei

1960. január 28.

huszonkilenc termelészövetkezet ünnepli most, tízéve fennállását vas megyében. a jubiléó gazdaságok között vannak olyan szövetkezetek, ahol egyévtized idő alatt tizszeresére-huszszeresére növekedett a közös vagyon. a jubileumi ünnepeken szeretettel veszik körül azokat a dolgozó parasztokat, akik a szövetkezet alakulásától kezdve dolgoznak a közösség felvirágoztatásán. kétszázötvennyolc alapító tagot köszöntenek most a fiatalok, a szövetkezeti parasztok, a falu, a termelészövetkezet vezetői. a szövetkezeti mozgalom uttörői ez alkalommal veszik át diszoklevélüket is. /mti/

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. január 28. 11 óra 50 perc

bb 13. ötvenöt forintos munkaegység a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett balmazújvárosi vörös csillag tsz-ben

1960. január 28.

hajdu-bihar megyében, a balmazújvárosi vörös csillag termelészövetkezetet érte az a megtiszteltetés, hogy egyévtizedes kiváló gazdálkodásuk elismeréseképp a munka vörös zászló érdemrendjével tüntették ki. tíz esztendővel ezelőtt a vörös csillag összes vagyonának felsorolása ráfért volna egyetlen noteszlapra, s ma már 5,200.000 forintnyi értéket mondhatnak magukénak. kiváló állattenyésztési eredményeik magas növénytermelési hozammal párosulnak: a cukorrépből tavaly 240, búzából 16,5 mázsát termelt holdanként. a gazdálkodás fejlődésével egyidejűleg emelkedett a tagok jóléte. ez évben 55 forintot osztanak minden munkaegységre, összesen 3,200.000 forintot fizetnek ki. bárcs ferenc jószággondozó csak egyik példa a sok közül; a múlt évben harmadmagával dolgozott a közösen, s 1900 munkaegységére több mint 100.000 forintot kapott.

tolna megyében a tamási vörös szikra termelészövetkezetet érdemesítették a nagy kitüntetésre. a szövetkezet az ünnepi zárószámadási közgyűlésen kapta meg a munka vörös zászló érdemrendjét. a vörös szikra tsz 15 millió forintos vagyonnal rendelkezik, s tavaly összesen hat és félmillió forint értékű árut termelt, amiből négy millió forint értékűt közfogyasztásra adott. itt prémiummal együtt 40 forint felett fizetnek minden munkaegységre.

/mti/

mti belföldi hírek

11 kiadás 1960. január 28. 11 óra 50 perc

bb 14 a zárószámadással egyidőben csaknem hétmillió forint földjára-  
radékot fizetnek ki szolnok megye termelészövetkezeteiben

1960. január 28.

szolnok megyében eddig csaknem 100 közös gazdaságban tartották meg a zárószámadási közgyűlést. a megye termelészövetkezeteiben a munkaegységekre jutó részesedés mellett most fizetik ki a közösbe vitt földterületekért járó földjára-  
radékot is. ezen a címen csaknem 7 millió forintot osztanak ki a szövetkezeti gazdáknak. a turkevei vörös csillag termelészövetkezetben például 10,25 forintot fizetnek ki aranykoronánként. a tavasszal alakult tiszaföldvári szabad nép termelészövetkezetben a 30 forintos munkaegység mellett több mint 400.000 forintot osztanak ki földjára-  
radék címén.

csongrád megye 115 termelészövetkezete közül hetvenben tartották meg eddig a zárószámadási közgyűlést. a megyében a földjára-  
radékként kiosztott pénz, illetve gabona értéke meghaladja az egymillió forintot. az egy holdra eső összeg jóval magasabb a tavalyinál: 200-270 forint körül van. a legtöbb földjára-  
radékot a példamutatóan gazdálkodó makói hunyadi, józsef attila, az árpádhalmi lenin és a fűbiánsebestyéni kinizsi tsz-ben adták a tagoknak. az idősebb tagoknak, akik a közös munkából már kevésbé tudják kivenni a részüket, terményben adták ki a földjára-  
radékot, a fiatalabbak viszont készpénzt kaptak, hiszen már a munkaegységeikért is nagymennyiségű terményt vittek haza. /mti/

bb 15 ez évben már 200 tsz-községnek lesz önálló könyvtára  
veszprém megyében

1960. január 28

veszprém megyében az elmúlt esztendőben sokat fejlődött a könyvtárhálózat és ezzel együtt az olvasó mozgalom. a könyvtárak rendszeres olvasóinak száma nyolcezerrel emelkedett, s köztük hétezeren a falu lakói, jobbára tsz tagok. a megye 97 nagyobb községének már saját kezelésébe adták a könyvtárakat. a veszprém megyei könyvtár most tovább folytatja a falusi könyvtárak ugynevezett község-sítését, s az év végéig összesen már kétszáz tsz-községnek lesz önálló könyvtára.  
/folyt.köv./

mti belső hírek

12 kiadás

1960. január 28.

11 óra 51 perc

bb 15 /ez évben már ....folyt.köv./-

a városok és járási székhelyek könyvtárainról is gondoskodnak. zircen és pápán nemrég új, megfelelőbb épületben helyezték el a könyvtárat. pápán, ahol az olvasótábor a kétezer főt is meghaladja, a város legszebb műemlék épületében, egy hatalmas kastély egyik szárnyában rendezték be a könyvtárat.

a község kezelésébe adott könyvtárakban - mint a tapasztalatok mutatják - a kölcsönzések száma is emelkedik. egyre több helyen vezetnek be az olvasók által igen kedvelt ugynevezett szabad polcos kölcsönzési rendszert. /mti/

bb 16 társadalmi munkával művelődési parkot létesítenek oroszországban

1960. január 28.

oroszországban a bányák, üzemek és hivatalok dolgozói elhatározták, hogy társadalmi munkával művelődési parkot létesítenek a naraszi-hegyen. vidámparkot, kis állatkertet, vendéglőt és cukrászdát, valamint 1500 személyes szabadtéri színpadot, gyermekjátsszótérket és sétányokat építenek. mindezek körülbelül 10-12 millió forint beruházást igényelnének. az új létesítményeket azonban az üzemek dolgozói társadalmi munkában építik, s a szükséges anyagokat pedig ugyancsak társadalmi uton, a lakosság önkéntes adományából fedezik. a város kiszámláljai már ötezer óra társadalmi munkát ajánlottak fel csupán erre az évre.

a különböző állami és társadalmi szervek képviselőiből alakított bizottság a terveket már elkészítette. amint az időjárás megengedi, a földmunkákat is megkezdik. a tervek szerint a nagyarányú munkát a város létesítésének 10. évfordulójára, 1964-re fejezik be. /mti/

---

bb 17 „megfogták,, a sikondai hőforrás „elszökött,, vizét

1960. január 28.

a mecsek festői környezetű kiránduló-és fürdőhelyét, sikondát ezrével látogatják nemcsak pécs és a közleki komló lakosai, hanem az országjáró turisták is. a gyógyhatású melegvíz hasznosítására létesült itt a mecseki szénbányászok éjjeli szanatóriuma, ahol a munka után pihenést, gyógyulást élveznek a beutalt dolgozók. /folyt.köv./

mti belső hírek

13 kiadás

1960. január 28.

12 óra 35 perc

bb 17 /„megfogták,, a ....folyt./

az utóbbi években azonban veszélyben forgott sikonda hírneve. forrásának hozama megcsappant, a víz hőfoka is jóval alatta maradt a réginek, a komlói tanács segítségével egy évvel ezelőtt kezdődött meg a kutatás a víz visszaszerzésére. a kaposvári vizkutató vállalat dolgozóinak jó munkája eredményre vezetett: a régi forrás melletti új, csaknem fétezer méter mélységű furásból szivattyúval felhozott víz már mintegy tizszerese a korábbi mennyiségnek, a hőfoka pedig jelenleg 37 fok körül van. az új kutat rövidesen üzembehelyezik, s mire a fürdőidény beköszönt, ismét bőséges gyógyhatású víz várja sikonda látogatóit. /mti/

---

bb 18 élő őzeket szállítanak külföldre poroszlóról

1960. január 28.

heves megyében, a poroszlói állami gazdaság nagykiterjedésű rezervátumában az ideai vadászaton a puskát 1-2 méter magas és 2-3 kilométer hosszú hálókkal helyettesítették. a kilövésre szánt nyulakat és őzeket élve fogják be. eddig 3.500 nyulat és 50 őzet hajtottak a kifeszített hálóba, s e vadak nagyrészt igen jó áron élve exportálják. sok őz és nyul kerül az ország más állami gazdaságaiba is. /mti/

---

bb 19.

ady-est a magyar sajtó házában

1960. január 28.

az országos ady-ünnepségek sorozatában szerdán ady-estet rendeztek a magyar sajtó házában. az ünnepi esten felléptek az egykori vasas ady-estek művészei közül ascher oszkár kossuth-díjas kiváló művész és lendvai andor, az állami operaház művésze, valamint: süttő irén, gáti józsef, egressy istván és mikes lilla. zongorán kísért varasdy emmi. hegedűs géza tartalmas bevezetőjében ady endre és a modern európai költészet viszonyáról beszélt. /mti/

---

mti belső hírek

14. kiadás

1960. január 28.

14 óra 15 perc

bb 20 piaci jelentés

1960. január 28.

a nagyvásártelpre szerdán és csütörtökön reggel 12 vagon és 7 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 4 vagon káposztaféle, 2 vagon céklarépa, 1 vagon feketeteretek, 4 vagon vágottbaromfi és 1 vagon tojás. a tehergépkocsik zöme édes-nemes tormát hozott fel győr vidékéről.

az állami élelmiszerboltokban a kelkáposztát különként 4.80,

a tisztított sárgarépát 3.20, a tisztított zellergumót 5.60 forintért árusították. /mti/

bb 21 időjárásjelentés

1960. január 28.

tovább tart az enyhe idő nyugat-európában és közép-európa egy részén az évszakhoz képest enyhe az időjárás. angliában, franciaországban és nyugat-németországban, valamint a norvég partvidéken kiterjedt esőzések vannak. a szovjetunió európai területén éles hőmérsékleti váltástól vonal alakult ki az 55-ik szélességi körnél. ma reggel a vonattól délre eső területekről fagypont körüli, az északra esőkről minusz 10 - minusz 15 fokos és még alacsonyabb hőmérsékleteket jelentettek.

hazánkban szerdán legnagyobb részén erősen felhős volt az ég, az ország délnyugati felében egy-két helyen, északkeleti felében több helyen volt gyenge eső. a lehullott csapadék mennyisége csak az északkeleti határvidéken érte el a 1-2 millimétert. a hőmérséklet a dunántúlon általában 8-14 fokig, az északnyugati határvidéken azonban, mivel ott egész napon át tartott a köd, csak 2-6 fokig emelkedett. a dunától keletre eső területen általában 5-9, az északkeleti megyékben 1-4 fok közé estek a hőmérsékleti csúcsértékek. ma hajnalban a dunántúli déli felén 4-8, máshol plusz 3 - minusz 1, az északi megyékben egy-két helyen minusz 2 - minusz 3 fokig hűlt le a levegő. összefüggő hótakaró már csak a déli és délkeleti megyékben van, egyes helyeken. vastagsága azonban schol sem éri el a 10 centimétert. 10-14 centiméteres hótakaró már csak a magasabb hegyeken található.

/folyt.köv./

MTI BELSŐI KÜLÖNKIADÁS

BKK 1. kiadás

1960. január 28.

14 óra 15 perc

Megkezdődött az Országgyűlés ülészsaka

1960. január 28.

Az Országgyűlés új ülészsaka csütörtökön megkezdte tanácskozását.

Résztvett az ülésen Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Gáspár Sándor, Komócsin Zoltán, Szirmai István, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagjai, Benke Valéria, Csergő János, dr. Doleschall Frigyes, Incze Jenő, Kisházi Ödön, Kossa István, Kovács Imre, Losonczy Pál, Nagy Józsefne, Nyers Rezső, dr. Nezvál Ferenc, Révész Géza, dr. Sik Endre, Tausz János, Trautmann Rezső miniszterek, Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke.

A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Az ülést néhány perccel 11 óra után Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke nyitotta meg. Megállapította, hogy az Országgyűlés tagjai határozatképes számban jelentek meg.

A képviselők felállva hallgattak végig az elnök megemlékezését Révai József és Antos István országgyűlési képviselők elhunytáról:

- Tisztelt Országgyűlés! Szomorú kötelességemnek teszek eleget - kezdte megemlékezését Rónai Sándor -, amikor bejelentem, hogy legutóbbi ülészsakunk óta Révai József és Antos István elvtársak elhaláloztak.

- Révai József elvtárs már kora ifjúságában bekapcsolódott a haladó mozgalomba, s egyik alapító tagja volt a Kommunisták Magyarországi Pártjának. A Tanácsköztársaság bukása után az emigrációban is, Horthy börtöneiben is hűséges maradt a munkásmozgalom zászlajához. A felszabadulás után a párt- és államélet különböző vezető helyein folytatta áldozatkész tevékenységét, következetesen harcolt a reakció mindennemű megnyilvánulása ellen.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖNKIADÁS

BKK 2. kiadás

1960. január 28.

11 óra 40 perc

/Az országgyűlés.....1.folyt./

- Révai József elvtárs a felszabadulás óta részese volt a munkás-paraszt hatalomért folyó harcnak. Tagja volt a Debrecenben megalakult ideiglenes nemzetgyűlésnek, s azóta is lankadatlan odaadással vett részt az országgyűlés munkájában, 1959. augusztus 4-én bekövetkezett haláláig. Temetésén az Országgyűlés képviseltette magát és ravatalára koszorút helyezett el.

- Javaslom, hogy Révai József emlékét az Országgyűlés jegyzőkönyvében örökítse meg.

Az Országgyűlés a javaslattal egyetértett.

- Antos István elvtársat - folytatta az elnök - tehetsége és a dolgozók igaz ügyének felismerése a felszabadulást követően azonnal az országépítő munka szolgálatába állította. Különböző vezető beosztásokban kezdettől fogva kimagasló tevékenységet folytatott a második világháború által szétzilált népgazdaság helyreállításáért, a jó forint megteremtéséért, országunk tervszerű gazdasági rendszerének kialakításaért folytatott küzdelemben. Mint képviselő, 1949 óta megszakítás nélkül részt vett az Országgyűlés munkájában, s széleskörű tudásával faradhatatlanul szolgált a dolgozó nép államépítésének ügyét.

- Antos István elvtárs halálával a párt- és országépítő munka odaadó, nagytudású és szerény harcosát veszítettük el. Temetésén az Országgyűlés képviseltette magát és sirjára koszorút helyezett el.

- Javaslom, hogy Antos István emlékét az Országgyűlés jegyzőkönyvében örökítse meg.

Az Országgyűlés a javaslattal egyetértett.

Ezután az elnök bejelentette, hogy az Országgyűlés legutóbbi ülészakája óta megüresedett képviselői helyekre a budapesti választókerületben Csamangó Henrik és Lehokay István soron következő országgyűlési pótképviselőket hívta be.

Bejelentette továbbá, hogy az ügyrend 23. paragrafusának /2/ bekezdésének megfelelően a pénzügyminiszter benyújtotta az Országgyűlés elnökehez a magyar Népköztársaság 1960. évi költségvetéséről szóló törvényjavaslatot. A benyújtott törvényjavaslatot előzetes tárgyalás céljából az elnök az országgyűlés illetékes állandó bizottságainak kiadta és az Országgyűlés tagjai között szétosztotta.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖNKIADÁS

BKK 3. kiadás

1960. január 28.

11 óra 40 perc

/Az országgyűlés.....2.folyt./

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának az Országgyűlés 1959. évi július 30-án berekesztett ülészakája óta alkotott törvényerejű rendeletekről és határozatokról szóló jelentését - az alkotmány rendelkezéseinek eleget téve - a képviselők között ugyancsak szétosztotta.

Rónai Sándor ezután bejelentette, hogy Révai József elvtárs elhalalozásával a Népköztársaság Elnöki Tanácsában egy hely megüresedett. Pesta László, az Országgyűlés jegyzője ismertette a Népköztársaság Elnöki Tanácsának ezzel kapcsolatos átiratát:

"A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - hangsúlyozta az átirat - a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságával, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségével és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormányval egyetértésben javasolja az Országgyűlésnek, hogy Marosán Györgyöt a Népköztársaság Elnöki Tanácsa tagjává válassza meg. Budapest, 1960. január 21.-  
Dobi István s.k., Kristóf István s.k."

Az Országgyűlés Marosán György képviselőt a Népköztársaság Elnöki Tanácsa tagjává egyhangulag megválasztotta.

Rónai Sándor bejelentette, hogy Nyers Rezső és Losonczy Pál képviselők miniszterré történt megválasztása folytán a kereskedelmi és a mezőgazdasági állandó bizottságban egy-egy tagsági hely megüresedett. A megüresedett helyekre, az elnök javaslatára, a kereskedelmi bizottságba Horváth Imrénét, a mezőgazdasági bizottságba Kricskovics Józsefet választották.

Ezután az Országgyűlés - az elnök javaslatára - elfogadta az ülészakák tárgysorozatát:

- 1./ Az 1960. évi költségvetésről szóló törvényjavaslat tárgyalása;
- 2./ A Szovjetunió Legfelső Tanácsának a világ parlamentjeinek és kormányaihoz intézett felhívásának tárgyalása;
- 3./ A Legfelsőbb Bíróság elnökének beszámolója;
- 4./ Az Országgyűlés küldöttségének a Csehszlovák Köztársaságban tett látogatásáról szóló beszámolója.

Ezután megkezdődött az 1960. évi költségvetésről szóló törvényjavaslat tárgyalása. Nyers Rezső pénzügyminiszter mondotta el költségvetési exozéját.

/folyt.köv./

/Az országgyűlés...3.folyt./

Bevezetőben hangsúlyozta, hogy az idei állami költségvetés a hároméves terv első két esztendejében elért gazdasági eredményekre épül. Népgazdaságunk az elmúlt évben minden téren tovább fejlődött. A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága márciusi határozatában javasolta, hogy 1959 végére érjünk el a hároméves terv néhány legfontosabb mutatójában az 1960.-ra tervezett színvonalat. E határozat megvalósításában jelentős eredmények születtek, amelyekhez nagyban hozzájárult a széleskörű kongresszusi munkaverseny. Az állami par például 12 százalékkal többet termelt, mint az előző évben, a mezőgazdaságban erősödött a szocialista szektor. Külkereskedelmi forgalmunk is kedvezőbben alakult a tervezettnél. A szocialista tábor országaival 11.3 százalékkal magasabb forgalmat bonyolítottunk le, mint terveztük és felszabadulásunk óta tavaly emelkedett a legmagasabb szintre külkereskedelmünk forgalma mind a baráti, mind a tőkés országokkal.

A lakosság tavaly 9 százalékkal több pénzbevételhez jutott, mint a megelőző évben, a kiskereskedelmi forgalma 11 százalékkal haladta meg az előző évit. Különösen növekedett a ruhazai és a vegyipari cikkek forgalma.

- A múlt év végére tehát - folytatta - a hároméves terv főbb mutatóinak többségében már elértük, vagy meghaladtuk az 1960-ra kitűzött színvonalat, így a szocialista ipar termelése, a termelékenység, a nemzeti jövedelem, a reálbérek emelkedése és a belkereskedelmi áruforgalom terén. Népgazdaságunk felteljes fejlődését jellemzi, hogy a három évre előirányzott beruházási volumen több mint 80 százalékat két év alatt megvalósítottuk.

Ezután aláhuzta, hogy bár országunk gazdasági élete egészségesen fejlődik, és erőteljesen felfelé ivel, nem mentes a problémától sem: a múlt évben a termelés növekedéséhez a tervezettnél nagyobb mértékben járult hozzá a munkásszám emelkedése, és csak kisebb mértékben a termelékenység emelkedése; a vásárlóerő is terven felül emelkedett; anyaggyártásunk minden esetben tartott lépést a megnövekedett követelményekkel, a befejezetlen beruházások állománya abszolút mértékben nem csökkent.

/folyt.köv./

/Az országgyűlés...4.folyt./

A pénzügyminiszter az ország pénzügyi helyzetéről szólva a többi között megállapította, a tavalyi állami költségvetés egyensúllyal zárult. Pénzügyi helyzetünk szilárdságát az is mutatja, hogy a lakosság pénzjövödelmének egyre tekintélyesebb részét helyezi el a takarékpénztárakban. A takarékbetétek állománya tavaly közel 1.6 milliárd forinttal nőtt. Számítások szerint a paraaztság betétállománya mintegy 77 százalékkal, a bérből és fizetésből élők betétállománya pedig mintegy 81 százalékkal növekedett. Az Országos Takarékpénztár szerint a múlt évben a lakosság - saját megtakarításaival - 2.4 milliárd forintot fektetett be lakásépítkezésbe, amelyhez az állami bank-szervezet 1.1 milliárd forint hitellel járult hozzá.

- Az idei költségvetési javaslat összeállításánál - folytatta Nyers Rezső - a népgazdasági terv előirányzataiból indultunk ki, amely a szocialista építés meggyorsítását és a második ötéves terv megalapozását szolgálja. Az 1960. évi terv előirányzatainak maradéktalan megvalósításával az év végére jelentősen túlteljesíthetjük a hároméves terv főbb mutatóit. Így várható, hogy a nemzeti jövedelem növekedése, a szocialista ipar termelése, továbbá a termelékenység, valamint a mezőgazdasági termelés számottevően meghaladja majd az 1960-ra eredetileg előírt színvonalat. A tervezettnél gyorsabb lesz tehát a beruházások, a reálbér, valamint a belkereskedelmi áruforgalom növekedésének üteme is. Ha figyelembe vesszük a hároméves terv első két esztendejének eredményeit, megállapíthatjuk: minden feltétel megvan ahhoz, hogy elérjük kitűzött céljainkat.

A továbbiakban részletesebben ismertette a költségvetést. Megállapította, hogy bevételi és kiadási oldala egyensúlyt tükröz. Gazdasági életünk felfelé ivel, a költségvetés bevételei és kiadásai is lényegesen emelkednek a tavalyihoz képest. A költségvetés bevételei 67.713 millió forintot, kiadásai 67.400 millió forintot tesznek ki, tehát a költségvetés mérlege 313 millió forint bevételi többletet mutat. A bevételek évről évre növekvő hányadát képezi az állami vállalatok befizetése; 1960-ban 81 százalékat. Az állami ipar idén átlagosan 8 százalékkal, az építőipar 8.5, az állami mezőgazdaság 8 százalékkal termel többet, mint az előző évben. Különösen jelentős, hogy az állami ipar termelési költségeinek 1.8 százalékos csökkentését tervezzük. A vállalati nyereség összege kerekén 6 milliárd forinttal haladja meg a tavalyi gazdálkodás eredményét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍR- ÉS TUDOMÁNYOS KIADÁS

BKK 6. kiadás

1960. január 28.

1 óra 50 perc

/Az országgyűlés... 5. folyt./

Emelkedik a forgalmiadó összege is, - elsősorban a termelés növekedése következtében. / a belkereskedelem és a felvásárlás forgalmi adóbefizetése is meghaladja a tavalyit. A szövetkezetektől származó adóbevételek, társadalombiztosítási járulékbefizetések és hitel visszafizetések együttes összege több mint kétn milliárd forint. A mezőgazdasági termelőszövetkezetektől, a földműves szövetkezetektől és a kisipari szövetkezetektől azt várja a kormány, hogy eredményesen gazdálkodjanak és mindenkor maradéktalanul tegyék meg az adófizetési kötelezettségüket.

A lakosságtól eredő adó- és illetékbevételek összege 4,405 milliárd forint, a bevételek 6,5 százaléka. Az idei előirányzat 875 milliárd forinttal alacsonyabb, mint a múlt évi befizetés, mert az újonnan alakuló termelőszövetkezeteknek - mint ismeretes - a kormány adókedvezményt biztosított.

- A kisiparosok, a kiskereskedők és az egyéb szabadfoglalkozásuk adózási rendszerén nem tervezünk változtatást, - mondotta - majd a költségvetés kiadásait ismertette.

- A költségvetés kiadásából 39,3 milliárd forint - a kiadások 58,3 százaléka - a népgazdaság fejlesztését és pénzellátását szolgálja. A népgazdaság fejlesztésére fordított összegek közül a legtekintélyesebb a beruházási előirányzat: 20,5 milliárd forint. Ez az összeg az egyéb pénzügyi forrásokkal együtt biztosítja a tervezett feladatok maradéktalan megoldását. Az állami beruházások volumene 16 százalékkal magasabb a tavalyinál. Népgazdaságunk fejlődését hatékonyan segíti elő a beruházások anyagi- műszaki összetételének kedvező változása. A gépi beruházások hányada a korábbi években 25-28 százalék volt. Most 41,5 százalékra emelkedik, az építési beruházások hányada pedig az előző évek 50 százalékához képest 40-41 százalékra csökken. Az állami beruházások mintegy kétharmada a termelő állóalkapok fejlesztését szolgálja. A rendelkezésre álló összegeket csaknem teljes egészében a folyamatban lévő beruházások befejezésére, illetve folytatására összpontosítjuk. Csak minimális mértékben kerülhet sor új objektumok megkezdésére. A beruházási eszközök szétforgácsolásának megakadályozásával az év végére mintegy 30 százalékkal csökken a folyamatban lévő nagyobb beruházások száma.

/ugyanakkor

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h í r e k

15 kiadás

1960. január 28.

1 óra 50 perc

bb 21 /időjárásjelentés folyt./

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,0 fok volt, a sokévi átlagnál 4,2 fokkal magasabb.

budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén sültedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig:

enyhe, felhős, párás, a délkeleti megyékben helyenként ködös idő. több helyen, elsősorban a dunántúlon és az északi megyékben kisebb eső, keleten mérsékelt, a dunántúlon élénk, helyenként erős déli-délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten mínusz 1 - plusz 3, nyugaton plusz 4 - plusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: keleten 4-8, nyugaton 9-14 fok között.

távolabbi kilátások: enyhe idő, esővel.  
a duna vízállása: 171 centiméter. /mti/

bb 22 a szakszervezetek országos tanácsa,

1960. január 28.

a magyar-szovjet baráti társaság és a hazafias népfront budapesti bizottsága közli, hogy az ukrán kultúra ünnepe alkalmával a kongresszusi versenyben élenjáró dolgozók tiszteletére tartandó díszhangversenyt nem az építők róza ferenc művelődési házában, hanem a vasas szakszervezet székházában /budapest, 8., koltói anna utca 5-7./ január 30-án este 7 órakor tartják meg. /mti/

MTI BELFÖLDI HÍRŐNKIADÁS

BKK 6. kiadás

1960. január 28.

15 óra 50 perc

/Az országgyűlés... 5. folyt./

Emelkedik a forgalmiadó összege is, - elsősorban a termelés növekedése következtében. / a belkereskedelem és a felvásárlás forgalmi adóbefizetése is meghaladja a tavalyit. A szövetkezetektől származó adóbevételek, társadalombiztosítási járulékbefizetések és hitel visszafizetések együttes összege több mint kétmilliárd forint. A mezőgazdasági termelőszövetkezetektől, a földműves-szövetkezetektől és a kisipari szövetkezetektől azt várja a kormány, hogy eredményesen gazdálkodjanak és mindenkor maradéktalanul tegyenek eleget adófizetési kötelezettségüknek.

A lakosságtól eredő adó- és illetékbevételek összege 4.405 millió forint, a bevételek 6,5 százaléka. Az idei előirányzat 875 millió forinttal alacsonyabb, mint a múlt évi befizetés, mert az újonnan alakuló termelőszövetkezeteknek - mint ismeretes - a kormány adókedvezményt biztosított.

- A kisiparosok, a kiskereskedők és az egyéb szabadfoglalkozásúak adózási rendszerén nem tervezünk változtatást, - mondotta - majd a költségvetés kiadásait ismertette.

- A költségvetés kiadásaiból 39,3 milliárd forint - a kiadások 58,3 százaléka - a népgazdaság fejlesztését és pénzellátását szolgálja. A népgazdaság fejlesztésére fordított összegek közül a legtekintélyesebb a beruházási előirányzat: 20,5 milliárd forint. Ez az összeg az egyéb pénzügyi forrásokkal együtt biztosítja a tervezett feladatok maradéktalan megoldását. Az állami beruházások volumene 16 százalékkal magasabb a tavalyinál. Népgazdaságunk fejlődését hatékonyan segíti elő a beruházások nyagi- műszaki összetételének kedvező változása. A gépi beruházások hányada a korábbi években 25-28 százalék volt. Most 41,5 százalékra emelkedik, az építési beruházások hányada pedig az előző évek 50 százalékához képest 40-41 százalékra esökken. Az állami beruházások mintegy négyötöde a termelő állóalapot fejlesztését szolgálja. A rendelkezésre álló összegeket csaknem teljes egészében a folyamatban lévő beruházások befejezésére, illetve folytatására összpontosítjuk. Csak minimális mértékben kerülhet sor új objektumok megkezdésére. A beruházási eszközök szétforgácsolásának megakadályozásával az év végére mintegy 30 százalékkal esökken a folyamatban lévő nagyobb beruházások száma.

/ugyanakkor

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

15 kiadás

1960. január 28.

11 óra 50 perc

bb 21 /időjárásjelentés folyt./

budapesten szurdán a hőmérséklet napi középértéke 3,0 fok volt, a sokévi átlagnál 4,2 fokkal magasabb.

budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén sülttyedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig:

enyhe, felhős, párás, a délkeleti megyékben helyenként ködös idő. több helyen, elsősorban a dunántúlon és az északi megyékben kisebb eső, keleten mérsékelt, a dunántúlon élénk, helyenként erős déli-délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten mínusz 1 - plusz 3, nyugaton plusz 4 - plusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: keleten 4-8, nyugaton 9-14 fok között.

távolabbi kilátások: enyhe idő, esővel.  
a duna vízállása: 171 centiméter. /mti/

bb 22 a szakszervezetek országos tanácsa,

1960. január 28.

a magyar-szovjet baráti társaság és a hazafias népfront budapesti bizottsága közli, hogy az ukrán kultúra ünnepe alkalmával a kongresszusi versenyben élenjáró dolgozók tiszteletére tartandó díszhangversenyt nem az építők róza ferenc művelődési házában, hanem a vasas szakszervezet székházában /budapest, 8., koltói anna-utca 5-7./ január 30-án este 7 órakor tartják meg. /mti/

bb 23. angliában keresettek a magyar élelmiszerek - ebben az évben több mint harminc százalékkal növekszik a magyar-angol áru-csereforgalom

1960. január 28.

A múlt héten írták alá Londonban az Anglia és Magyarország között megkötött, három évre szóló, kereskedelmi egyezményt. a magyar küldöttség vezetője, török István külkereskedelmi minisztériumi főosztályvezető, miután hazatért Budapestre, a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának a magyar-angol kereskedelmi kapcsolatok alakulásáról és a forgalom növekedésének kilátásairól.

- Angliával röviddel a háború befejezése után, 1946-ban, megkötöttük az első kereskedelmi megállapodást. 1949 után a forgalom visszaesett, és csak 1954-től kezdett növekedni. 1958-1959-ben az 1955. évihez 25-30 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottunk le.

- Mostani tárgyalásaink kedvező légkörben folytak, a Board of Trade, az angol kereskedelmi minisztérium képviselői igyekeztek a magyar fél kívánságait figyelembe venni és az angol küldöttség részéről megmutatkozott a készség arra, hogy a kelet és nyugat közötti kereskedelem növelésének elve Magyarország esetében is érvényesüljön. Ez alkalommal hosszulejártu szerződést kötöttünk és 1960-ra meghatároztuk az árulistákat is. elsősorban azoknak a termékeknek cseréjében állapodtunk meg, amelyeknek kereskedelme Angliában nem liberalizált. a kontingens-listák az előző évihez mérten az exportunknál 38 százalékos, az importnál 34 százalékos növekedést tartalmaznak. a jövőben tehát fokozódik a magyar-angol áruforgalom.

- a magyar élelmiszerek igen kedveltek, keresettek Angliában és mind kelendőbbek a textilbeszélések és könnyűiparunk más gyártmányai is. a textil- és ruházati cikkek exportja ebben az évben körülbelül 45 százalékkal emelkedik. legfontosabb exportcikkeink között találhatók a pamut és műselyem körműk; a lenvásznak, a konfekcionált felső- és alsó ruhaneműk a női ruháktól kezdve, a kötött holmikon keresztül a férfiingig. szállítunk az angol cégeknek cipőt, kesztyűt, sport-felszerelést, optikai cikkeket, háztartási eszközöket, továbbá szerszámgepeket. ezenkívül az export nagyrészt a hagyományos mezőgazdasági termékek adják.

/folyt.köv./

/Az országgyűlés....6.folyt./

A nehéziparban idén fontos létesítményeket helyeznek üzembe, elsősorban a villamosenergia iparban és a kohászatban. Ezzel számottevően nő a villamosenergia-termelés, több-százezer tonnával bővül a hengereltáru-termelés. Jelentősen fejlődik gépgyártásunk és vegyiparunk is. Számottevően bővül az építőanyag-ipar, a könnyű- és az élelmiszeripar termelése. A mezőgazdasági beruházásokra közel 7 milliárd forintot irányoz elő a költségvetés, s ez elsősorban a mezőgazdaság növekvő gépgépezetének fedezését biztosítja. Fejlődik a közlekedés és a hírközlés, javul az uthalozat. Új üzletházak és boltegységek nyílnak meg. Az állami lakásépítés keretében több mint 14.000 lakást fejeznek be, s közel 15.000 építését kezdik meg. Ezenkívül számolunk azzal, hogy magánérőből mintegy 25.000 lakás épül. A költségvetés ehhez 650 millió forint hosszulejártu hitelt biztosít. Több mint 260 millió hitelt nyújtunk öröklakás vásárlásokhoz. A költségvetés egészségügyi, szociális és kulturális kiadásai 19.4 milliárd forintot tesznek ki, az összkidadások 28.8 százalékát. A kiadások emelkedése nagyobb, mint az elmúlt években. Az egészségügyi, szociális és kulturális előirányzatok természetesen figyelembe veszik azokat az intézkedéseket, amelyeket a párt és a kormány hozott a munkásosztály helyzetének javítására. Részben már előirányozzák azoknak az új igényeknek a kielégítését is, amelyek a falu szocialista átszervezésével keletkeznek. A költségvetés elősegíti az egészségügyi, szociális és kulturális intézmények munkájának további javulását. A szociális és egészségügyi intézményeknél 6.32% új állás biztosítja a szolgáltatás színvonalának emelését, a halozat bővítését. A kulturális intézményeknél 6.26% fővel segítjük elő a megnövekedett feladatok megoldását, elsősorban a nagyobb létszamu tanuló ifjúság oktatását.

A honvédelmi feladatok idei előirányzata 3.1 milliárd forint, ami elősegíti néphadseregünk korszerűsítését. Az igazgatási kiadások összege 2.3 milliárd forint, az összkidadások 3.4 százaléka.

/-az összkidadások 4.6 százaléka -

A tanácsok költségvetéséről többi között elmondotta, az előirányzatok is mutatják a kormánynak azt a törekvését, hogy a tanácsok önállóságát ésszerűen növelje, hatáskörüket bővítse. A tanácsok idei bevételi és kiadási előirányzata egyaránt 1.9 milliárd forinttal több, mint a múltévi teljesítés.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖNKIADÁS

BKK 8. kiadás 1960. január 28. 15 óra 35 perc

/Az országgyűlés...7: folyt./

A költségvetés több mint 10,000 művelődési és 1,400 egészségügyi intézmény munkáját, fejlesztését biztosítja és elősegíti a helyi közlekedés és a kommunális ellátás javítását is. Új vonása a pénzgazdálkodásnak, hogy a költségvetési szabályozási rendszerbe bevont adóbevételekből a tanácsok általában 10 százalékból részesednek. A feladatok növekedése emellett szükségesé tette az állami hozzájárulás bizonyos emelését is. A tanácsok költségvetése módot nyújt az irányításuk alatt álló vállalatok fejlesztésére. Tanácsaink - a költségvetésükben biztosított összegeken kívül - ehhez igénybevehetik saját erőforrásait is. Kívánatos, hogy tanácsaink a jövőben céltudatosabban fejlesszék az irányításuk alatt álló vállalatokat. A költségvetési összegeken felül a tanácsok mintegy 1,8 milliárd forint saját eszközzel rendelkeznek. A községek fejlesztési alap a tervek szerint mintegy 1,6 milliárd forintot tesz ki, tehát jelentős forrása a községek és városok fejlesztésének; számos helyi feladat megoldására ad módot. Lehetővé teszi többek között a falu-villamosítás gyorsítását, az ivóvízellátás javítását, számos tanterem, művelődési ház megépítését, illetve falujutását és a lakosság életkörülményeit javító számos más intézkedés végrehajtását. A lakosság is világosan látja ezt és a pénzbeli hozzájárulásokon kívül jelentős társadalmi munkát is vállalt a községek fejlesztési tervek végrehajtásáért. A községek fejlesztési munka tehát további lehetőséget adott a lakosság széles rétegeinek bevonására a községek intézésébe. Tanácsaink feladata, hogy a lakosság pénzbeli és munka-hozzájárulásait, az állami támogatást és az egyéb bevételeket gazdaságosan használják fel. Államunk továbbra is jelentős anyagi támogatással biztosítja a községek fejlesztés további előrehaladását. De tanácsainknak az eddiginél is nagyobb gondot kell fordítaniuk a helyi anyagok felhasználására, a vállalatok kapacitásának jobb kihasználására, a helyi ipar fejlesztésére. Tanácsaink, a végrehajtó bizottságok, az eddiginél is következetesebben érvényesítsék a takarékoság szempontjait, gazdaságosan használják fel a rendelkezésükre álló eszközöket.

A pénzügyminiszter ezután rámutatott arra, hogy a költségvetés eredményes végrehajtása a népgazdasági terv teljesítésétől függ, s ez a körülmény a jó vállalati gazdálkodás fontosságára hívja fel a figyelmet. A költségvetés adatai vissza-tükrözik népgazdaságunk alapvetően kedvező helyzetét. Fontos azonban, hogy a népgazdaság minden területén, minden vállalatnál megkeressük azokat a lehetőségeket, amelyekkel a gazdaságosságot fokozni lehet. Gazdasági fejlődésünk egyik központi

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖNKIADÁS

BKK 9. kiadás 1960. január 28. 15 óra 35 perc

/Az országgyűlés...8: folyt./

kérdése a munka termelékenységének szakadatlan, gyorsütemű emelése. Nélkülözhetetlen feltétele ez annak, hogy felzárkózzunk a gazdaságilag fejlettebb, szocialista országok mellé és ki vegyük részünket a szocialista és a kapitalista tábor békés gazdasági versenyéből. Az idei népgazdasági terv szerint a termelés növekedésének mintegy felét a termelékenység javulásával kell elérni. A gazdasági vezetésnek - a miniszteriumoktól a vállalatokig - egyik legfontosabb feladata, hogy megátolja a felesleges létszámnövekedést. Műszaki és szervezési intézkedésekkel, a létszám és a bér-gazdálkodási fegyelem megszilárdításával biztosítani kell a termelékenység tervezett emelkedését minden üzemben, de ahol lehet, el kell érni a tervezettnél nagyobb emelkedést is. Fokozni kell az anyagtakarékosságot. Az állami iparban a tervezett önköltségesökkentésnek közel 80 százalékát az anyagköltségek leszorításával kívánjuk elérni. E cél megvalósítása, sőt a lehetőség szerinti túlteljesítése azért is különösen fontos, mert a tervszerű anyagellátás biztosítása most nagyobb feladatot jelent, mint az utóbbi években. Viszonylag alacsonyabb anyag-észlétekkel kell elérnünk az ipari termelés tervezett növekedését. Ezért tovább kell javítani az anyaggazdálkodást, fel kell tárnunk az alapanyagtermelő iparágak termelési tartalékait, hogy az utóbbi években megszokottnál kevésbé kényelmes anyagellátási helyzet ellenére is tovább javuljon a termelés tervszerűsége és gazdaságossága. Különösen érdemes lehet a hitelpolitika helyes alkalmazása, a rövid lejáratú, hitelnyújtás feltételeinek célszerű meghatározása.

Munkát és anyagot csak korszerű és jól értékesíthető termékek előállításához használjunk fel. - folytatta ezután, majd aláhuzta, hogy nemzetközi fizetési mérlegünk egyensúlyának folyamatos biztosításához különösen nagy szükség van kevés import anyagot tartalmazó, gazdaságosan exportálható árukra, versenyképes új exportcikkekre. Minden gazdasági vezető lassa tehát a műszaki színvonal emelésének alapvető fontosságát. Ebben az évben a tervező, a szerkesztő és kutató erők megfelelő összpontosításával, a gyártmányok konstrukciójának tökéletesítésével, a megbízható üzemeltetéssel fordulatot kell elérnünk a Dieselcsítés és a kiemelt iparágak - műszeripar, híradástechnika, rőrsáramu ipar, stb. - műszaki fejlesztési programjának végrehajtásában. Maradék-talanul ki kell használnunk azokat a lehetőségeket, amelyeket a baráti országokkal való gazdasági együttműködés, a szocialista táboron belüli nemzetközi munkamegosztás

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖNKIADÁS

BKK 10. kiadás

1960. január 28.

15 óra 40 perc

/az országgyűlés...?..folyt./

fejlődése biztosít műszaki fejlődésünk számára. Nép gazdaságunk minden területén lendületet kell adnunk a korszerű termelési eljárások, a korszerűbb technológiák, a gazdaságosabb üzemszervezési elvek megvalósításának. Az anyagi lehetőségek bővebbek, mint valaha is voltak. Ez növeli a minisztériumok, a vállalatok és ipari kutatóintézetek vezetőinek hatáskörét és felelősségét; módot ad rá, hogy bátrabban vállalják a kísérletezéssel, a gyártmányfejlesztéssel járó kockázatot is. A vállalatoknak még jobban kell élniük a műszaki fejlesztési alap-adta lehetőségekkel; szorosabbra kell vonni a vállalatok és az ipari, akadémiai kutató intézetek, egyetemi tanszékek kapcsolatát.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a nemzeti jövedelem ezévi tervezett többletének egy részét a szocialista felhalmozás nagyobb mértékű növelésére fordítjuk, s ezzel egyidejűleg biztosítjuk az anyagi eszközöket az életszínvonal szerény, de érezhető javulásához. A felhalmozáson belül tovább nőnek az álló alapok bővítésére előirányzott összegek. Világosan kell azonban látnunk, hogy a felhalmozási alap részeseződését a nemzeti jövedelemből jelenleg tovább nem növelhetjük. Ezért a népgazdasági terv összeállításánál számos, egyébként indokolt beruházási igényt a kormány határozottan elutasított. A beruházásokra biztosított összegeket szinte teljes egészében a folyamatban lévő beruházásokra összpontosítjuk. Meg kell szünniük az olyan jelenségeknek, hogy például hosszú hónapokig ki sem csomagoltak értékes importgépeket, vagy egyik vállalatnál a másikhoz szállították, mert a gépeket kellő megfontolás nélkül rendelték és osztották el. Az eddiginél nagyobb figyelmet kell szentelni a vállalati felújítási keretekre is. Fontos, hogy a vállalatok az állóeszközök korszerűsítésére használják fel a rendelkezésükre álló eszközöket. Felhívjuk a figyelmet arra - mondotta - hogy az érdekelt szakminisztériumok és az igazgatóságok az eddiginél fokozottabban ellenőrizzék a jelentős összegű felújítási keretek felhasználását.

- A népgazdaság minden területén érvényt kell szerezni annak a felismerésnek, hogy a termelés, a beruházások és felújítások növekedése csak akkor szolgálja igazán szocialista fejlődésünk ügyét, ha magasabb műszaki és termelékenységű színvonallal, alacsonyabb termelési költségekkel, gazdaságos külkereskedéssel és aktív fizetési mérleggel párosul.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

17 kiadás

1960. január 28.

15 óra 10 perc

bb 23. folyt. /angliában keresettek...folyt./-

importálunk Magyarországról bacont /angol-szalonnát/, vaját, sajtot, friss gyümölcsöt és sokféle konzervet. Angliából mi többek között textil és vegyipari alapanyagot, gyapjút, nyersgumit, ipari felszereléseket, gépeket, televíziós berendezéseket, rezet és egyéb ipari és bányászati terméket vásárolunk, a hazai áruválaszték növeléséért pedig különböző textilárakat szerzünk be. /mti/

bb 24. a borsod megyei vasas szakszervezet küldöttértekezlete miskolcon

1960. január 28.

csütörtökön miskolcon a szakszervezetek megyei székházában a borsod megyei vas- és fémipari dolgozók szakszervezete küldöttértekezletet tartott, amelyen a borsod megyei és miskolc városi pártbizottság és a vasas szakszervezet központi képviselőin kívül 15 kohó- és gépipari vállalat, valamint iparitanuló intézet több mint másfélszáz küldöttje vett részt.

Stricz János, a vasas szakszervezet borsod megyei bizottságának elnöke beszámolójában ismertette a szakszervezet elmúlt három évi munkáját. Többek között elmondotta, hogy a szakszervezeti munka javulásának eredményeként - 1956-hoz képest - a szervezett dolgozók aránya 87,4-ről 91,6- százalékra növekedett. A szakszervezet tíz könyvtárában több mint 28 ezer kötet könyv áll a dolgozók rendelkezésére. A tagok megnövekedett olvasó kedvére mutat, hogy a könyvtárak csupán az elmúlt évben 47 ezer könyvet kölcsönöztek. A dolgozók részére az utóbbi három évben 2771 üdülőjegyet adtak ki. Az üzemi életvitésben 1959-ben 9.300-an vettek részt. A dolgozók művelődési igényeire jellemző, hogy tavaly 1334 szakszervezeti tag vásárolt színházjegyet.

A beszámolót élénk vita követte, majd megválasztották a szakszervezet megyei bizottságának 19 tagját, továbbá a szot februári kongresszusának 50 küldöttjét. /mti/

18. kiadás 1960. január 28. 11 óra 10 perc

bb. 25. ukrán vendégek a csepel vas- és fémművekben  
1960. január 28.

az ukrán kultúra ünnepe alkalmából hazánkban tartózkodó ukrán küldöttség tagjai közül n.i. gricenko, az alcsevszki kohászati kombinát művezetője, és p.f. jermak újságíró, a kijevi rabocsejeva gazeta munkatársa csütörtökön ellátogatott a csepel vas- és fémművekbe.

koltai tiber, a vasas és kohász szakszervezet területi bizottságának titkára köszöntötte a vendégeket. hegyi ferenc, a csepel vas és fémművek vezérigazgatóhelyettese röviden ismertette a gyáróriás történetét, munkáját, ezután a vendégek megtekintették az acélmű néhány üzemét, majd a szakszervezeti bizottság ebédet adott a vendégeknek.

délután a vendégek megtekintették a csőgyárat, a csepel vas- és fémművek szociális és kulturális intézményeit, közöttük a nyolcszáz személyes, korszerű munkásszállót.  
/mti/

bb. 26. elutazott liszenko akadémikus

1960. január 28

t.d. liszenko szovjet akadémikus és a kíséretében lévő n.i. nusgyin, a.sz. sevcsenko és m.k. rubcov csütörtökön reggel elutazott hazánkba. a szovjet vendégek bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent magyar andrás miniszterhelyettes, somos andrás akadémikus, továbbá a mezőgazdasági tudományos intézmények, szakigazgatási szervek vezető szakemberei, nagy számban.

elutaztak a baráti országokból az országos kukorica-termesztési tanácskozásra meghívott mezőgazdasági küldöttségek is. itt tartózkodásuk alatt számos állami gazdaságot, kísérleti intézményt és termelőszövetkezetet látogattak meg, kicserélték tapasztalataikat a magyar szakemberekkel.  
/mti/

BKK 11. kiadás 1960. január 28. 16 óra 10 perc

/Az országgyűlés...folyt./

Az idén tehát még jobban, tervszerűbben kell gazdálkodni. Helyes lenne, ha ez a cél az eddiginél is következetesebben érvényesülne a dolgozók munkaverseny mozgalmában. A SZOT határozata is felhívta erre a figyelmet. Sok üzemben nem helyes a termelés mennyiségi túlteljesítésért versenyezni, de a gazdaságosságért minden üzemben lehet, és kell is versenyezni. A gazdaságosság növelésének tökéletesíteni kell az anyagi érdekelttség formáit. A nyereségrészesedési rendszer eredményesnek bizonyult, alapelveit változtatlanul helyesnek tartjuk, de gyakorlati megvalósítási módszereit tovább kell fejlesztenünk. A népgazdasági érdek és a vállalati érdek összhangját jobban szolgálja például, ha az alapfeladatokat és a többletnyereségből való részesedés mértékét több évre előre meghatározzuk. Tovább kell javítanunk a bér-gazdálkodás rendszerét, hogy az ne a vállalatok vezetőit sarkallja a létszám növelésére, hanem a dolgozókat ösztönözze a szaktudásuk gyarapítására és ezáltal magasabb teljesítmények elérésére.

Részletesen szövegtet ezután a mezőgazdaság helyzetéről és a mezőgazdasági termelés, valamint a költségvetés összefüggéséről.

- A költségvetés összeállításakor - hangsúlyozta elsőrendű kötelességünknek éreztük, hogy a mezőgazdaság szocialista fejlődését, ösztönözzük a termelőszövetkezetek segítségével. Az idei költségvetés a szövetkezeti élet egészét átfogó állami segítséget biztosít a régi és új termelőszövetkezeteknek, nagyüzemi gazdaságok kialakítására, megszilárdítására és fejlesztésére. E sokoldalú állami támogatás előfeltétele, hogy a szövetkezeti parasztok saját erőforrásaikkal és szorgalmas munkájukkal fokozottan hozzájáruljanak a nagyüzemi gazdálkodás kialakításához.

A költségvetés 2.2 milliárd forint hosszulejáratu hitelt és 227 millió forint vissza nem térítendő állami támogatást biztosít a termelőszövetkezetek idei beruházásaira. A költségvetés több mint másfél milliárd forintot irányoz elő építkezésekre, többszáz ezer állat-érőhely, több ezer vagon kapacitású magtár, góré és egyéb gazdasági épület létesítésére. A beruházásoknál a lehető legmagasabb fokú gazdaságosságra kell törekedniök az építő vállalatoknak is, a termelőszövetkezeteknek is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖNKIADÁS

BKK12. kiadás

1960. január 28. 17 óra 15 perc

/Az országgyűlés...:folyt./

Ebben az évben már a szövetkezeti saját erő csaknem felét gépvásárlásokra fordítják. Az állam a gépvásárláshoz hitelt nyújt a szövetkezeteknek, ugyanakkor tovább növeli az állami gépállomások kapacitását is. A gépállomások az idén a tavalyinál csaknem 50 százalékkal több, normálholdban kifejezett gépi munkát végeznek a termelőszövetkezeteknek. A közös állatállomány gyarapítását több mint 1.4 milliárd forint középjellegű hitellel segíti az állam.

A termelőszövetkezetek tagságán és vezetőségén mulik, hogy jól használják fel szocialista államunk sokoldalú anyagi támogatását. A munkafegyelem megszilárdítása, a helyes munkaszervezet kialakítása, az osztónzó jövedelemelosztási formák kikísérletezése, a növénytermesztés és az állattenyésztés színvonalas, tervszerű irányítása komoly követelményeket támaszt a termelőszövetkezetek vezetőivel szemben. Azok a szövetkezeti vezetők látják el jól a feladatukat, akik a termelési alapok bővítésére, több és jobb áru termelésére használják fel az állami hitelek is, a szövetkezet saját erőforrásait is. Csakis a több áru értékesítéséből származhat a tagok nagyobb jövedelme. A régi és az új termelőszövetkezetektől is azt várjuk, hogy megtermelt áruikat mind nagyobb mértékben értékesítsék az állami és szövetkezeti kereskedelem útján és ezzel a városok jobb ellátását is szolgálják. A termelési alapok meghatározott százaléknak erejéig hitelt nyújtunk az újonnan alakult és a területileg jelentősen megnövekedett szövetkezeteknek. A hitel fezzeteként a termelőszövetkezeteknek áruértékesítési kötelezettséget kell vállalniuk az állammal szemben.

A költségvetés figyelembe veszi az egyéni, dolgozó parasztság termelési érdekelttségét is. A többtermelésből eredő többletjövedelmeket a kormány a jövőben sem szándékozik elvonni a parasztságtól. A költségvetésben az egyéni parasztság adóztatását például a tavalyi szinten irányozták elő. A költségvetés biztosítja az egyéni gazdálkodók részére a kedvezményes állategészségügyi, növényvédelmi szolgáltatásokat és módjukban áll igénybe venni a gépállomások munkáját. Számítunk rá, hogy az egyéni gazdák továbbra is termelési szerződéseket kötnek az állami és szövetkezeti szervekkel, a földműves-szövetkezetektől beszerzik a termeléshez szükséges eszközöket és termékeiket elsősorban a szocialista kereskedelem útján értékesítik. Meggyőződésünk - hangsúlyozta Nyers Rezső - hogy a dolgozó parasztek ebben az évben is maradéktalanul eleget tesznek a döfizetési kötelezettségüknek.

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

19. kiadás

1960. január 28.

17 óra 35 perc

bb. 27. nemzetközi rádiós és televíziós tanácskozások kezdődtek budapesten

1960. január 28.

a magyar rádió és televízió székházában csütörtökön megkezdődött az oirt / organisation de radiodiffusion et television / igazgatótanácsának rendkívüli ülészsaka, hogy tanácskozzék a nemzetközi szervezet munkájában részvevő rádió és televízióállomásokkal kapcsolatos fontos kérdésekről. az oirt igazgatótanácsának ülészsakán résztvesznek a szovjet, a kínai, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli, az albán, a bolgár, s a magyar rádió és televízió küldöttségei; a román, a mongol, a vietnami és a koreai rádiókat és televíziókat az illető országok budapesti nagykövetségei képviselik.

az ülészsak első napján petro kito, az albán rádió elnöke, az oirt igazgatótanácsának elnöke ismertette a napirendet, majd jaromir hrebik, az oirt főtitkára tett jelentést az olimpia televízió közvetítéséről folytatott római tárgyalásokról.

/mti/

bb. 28. előadásorozat a budapesti kertészetéről

1960. január 28.

a hazafias népfront budapesti bizottsága, a fővárosi tanács és az agrártudományi egyesület előadásorozatot rendez a fővárosi parkok, üzemi és házi kertek gondozásáról, a házkörülvi virág- és gyümölcsstermesztésről. az első előadást csütörtökön délután tartotta a kertészeti és szőlészeti főiskolán ormos imre, a főiskola igazgatója, a kertészet szerepe a fővárosban, címmel. a kertészeti tudomány neves szakemberei az idén még tizenhárom előadást tartanak.

/mti/

20. kiadás 1960. január 28. 18 óra 25 perc

a szerkesztőség figyelmébe!!!

a mai b.17.kiadáson megjelent 24.számú hírünk /a borsod megyei vasas szakszervezet küldöttértekezlete miskolcon/ első bekezdésének végére kérjük beírni az alábbi mondatot:

az ülésen megjelent és felszólalt török istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a vas-és fémipari dolgozók szakszervezetének főtitkára./mti/

bb 29. felavatták az ország századik szélesvásznú filmszínházát

1960. január 28.

a bács megyei sükösd községben csütörtökön felavatták az ország századik szélesvásznú filmszínházát, a megnyitó ünnepségen madarász lászló, a megyei tanács végrehajtó-bizottságának elnökhelyettese elmondotta, hogy az elmúlt három évben bács-kiskun megyében 20 millió forintot költöttek új filmszínházak építésére, s a meglévőket korszerűsítésére, fejlesztésére. az új szélesvásznú mozi első előadásán a tamango című színes francia filmet vetítették./mti/

bb 30. sztylinvárosban 485 lakás építést fejezik be az idén

1960. január 28.

a sztylinvárosi tanács csütörtöki ülésén megvitatták a fejlesztés ez évi tervét. az idén körülbelül 146 millió forintos berunazási és felújítási keretből, valamint községfejlesztési alappól gazdálkodnak, s egy évtizeddel a városalapítás után tovább szépülnek az utcák, a házak. ebben az évben 485 új lakás építését fejezik be és 600 lakás készítéséhez kezdenek hozzá. folytatják a 400 ággyas új kórház és a négy munkásszálló építését. ezenkívül újabb 100 személyes bölcsődével gyarapodik a város. az állami támogatást az idén is kiegészíti majd a lakosság. társadalmi munkával fedett vásárcsarnokot emelnek, s gondoskodnak a parkok, az utcákat övező virágágyak gondozásáról.

a tanácsülés elhatározta, hogy a várost négy kerületre osztja, ezenkívül nevet adott számos utcának./mti/

BKK 13. kiadás 1960. január 28. 17 óra 15 perc

/az országgyűlés...12. folyt./

Expozéja befejező részében az életszínvonal egyes kérdéseivel foglalkozott Nyers Rezső pénzügyminiszter. Elmondotta, hogy a népgazdasági terv szerint ebben az évben 2.1 százalékkal nőnek a reálbérek, s jóval kedvezőbben alakulnak, mint ahogy a hároméves tervben eredetileg számítottuk. Ebben az évben tovább emelkedik a nép gazdaság szocialista szektorában dolgozók száma és csökken a száz keresőre jutó eltartott. A nyugdíjak és a családi pótlék tavalyi rendezése, valamint a nyugdíjasok számára gyarapodása ebben az évben mintegy 700 millió forint többletbévetelt jelent a lakosságnak. A munkások és alkalmazottak reáljövedelme tehát három év alatt az eredetileg tervezett 7.2 százalékkal emelkedik. A reáljövedelem növekedés megteljesítése mintegy egyharmad részben az átlagbérek emelkedéséből adódik. Az eredeti életszínvonal emelkedési előirányzat megteljesítéséhez - mintegy 15 százalékkal - hozzájárul az egyes fogyasztási cikkek - például a zsír, a vaj, a bor - árának leszállítása is. 8 százalékos helyett 15 százalékkal

A reáljövedelmek emelkedésével nőnek a dolgozók igényei. Ezeknek az igényeknek a kielégítését a lehető legnagyobb mértékben biztosítani kell, - érvényesítve pártunk gazdaságpolitikájának azt az alapvető elvét, hogy a nagyobb felhalmozással járó erőfeszítések nem mehetnek az életszínvonal-emelkedés, a lakosság áruellátása rovására. A kormány gondoskodott arról, hogy a belkereskedelmi áruforgalom szerkezete a lakosság igényeinek megfelelően változzék. A kiskereskedelem teljes áruforgalmát 5.2 százalékkal magasabbra irányítottuk elő. Ezen belül a ruházati cikkek forgalma több mint 6 százalékkal, a vegyesipar-cikkeké közel 8 százalékkal emelkedik. Ennél is nagyobb lesz a fejlődés a lakosság által külön keresett tartós fogyasztási cikkekénél. Butorból 20 százalékkal, elektromos hűtőszekrényekből 15 százalékkal, televíziós vevőkészülékekből 63 százalékkal több kerül forgalomba, mint tavaly. Az életkörülmények alakulásában egyre nagyobb szerepet játszanak a bércékbe és jövedelmekbe be nem számított közvetett juttatások. Figyelmet érdemel például, hogy az idei költségvetés egészségügyi, szociális és kulturális előirányzatai egy lakosra számítva évi 1.900 forintot tesznek ki, 14 százalékkal többet, mint az előző évben. Költségvetésünk közel 900 gyógyintézetet, 39 orvosi körzet létesítését irányozza elő. A szakorvosi rendelőórák számát 800-al növeljük. A mezőgazdaság szocialista átszervezése következtében a társadalombiztosításban részesülők száma ugrásszerűen megnőtt: a biztosítottak száma az idén már meghaladja a 8 millió főt, vagyis Magyarország lakosságának 80 százalékát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖNKIADÁS

BKK 14. kiadás 1960. január 23. 17 óra 20 perc

/Az országgyűlés 13. folyt./

A kultúra terjesztésére és fejlesztésére a tavalyinál nagyobb összeget biztosít a költségvetés. Soha még annyian nem tanultak Magyarországon, mint idén. Az alsó, a közép és a felső-oktatási intézményekben - a különböző tanfolyamoktól nem is számítva - több mint 2 millió tanuló, a népesség több mint egyötöde részesül oktatásban. Különösen örvendetes, hogy az esti és a levelező tagozatokon 300.000 felhőtt dolgozó tanul. Ebben az évben a legnépesebb korosztály kerül az általános iskolák padjaiba, mégis bizonyos javulást érünk el a tanterem-ellátottságban, mert a művelődési beruházások döntő részét az általános iskoláknak juttatjuk.

A szocialista kultúra szélesebb-körü terjesztését szolgálják a színházak, a rádió, a televízió, a könyvtárak és a művelődési otthonok működésére előirányzott - a múlt évinél nagyobb összegű - költségvetési tételek. A tavalyinál többet biztosít a költségvetés a tudományok fejlesztésére, különösen a fizikai és a kémiai, a műszaki és agrártudományokra.

Befejezésül hangsúlyozta a költségvetés összcállításánál az a meggyőződés vezette a kormányt, hogy az ideai feladatok megoldásában ugyanúgy számíthat a dolgozó tömegek egyetértésére és tevékeny támogatására, mint az eddigiekben.

E meggyőződés helyességét igazolja többek között hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére indult munkaversenymozgalom is, amely újabb hatalmas erőforrássá válhat népgazdaságunk fejlődésében. A munkások, a parasztok és az értelmiségiek alkotó munkáján alapuló szocialista építés ez évi programját tükrözi és szolgálja az 1960-as állami költségvetés. Ezért a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében kérem a tisztelt Országgyűlést, hogy az előterjesztett törvényjavaslatot fogadja el. /Hosszantartó taps/

A pénzügyminiszter beszámolója után dr. Dabronai Gyula, a terv- és költségvetési bizottság elnöke ismertette a bizottság álláspontját az 1960. évi költségvetésről.

A terv és költségvetési bizottság - mondotta - megtárgyalta a költségvetést és megállapította, hogy terveink végrehajtását az évi költségelőirányzat pénzügyileg biztosítja és az a népgazdaság ideai tervével összhangban van. A pénzügy-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖNKIADÁS

BKK 15. kiadás 1960. január 28. 17 óra 20 perc

/Az országgyűlés 13. folyt./

minisztérium sikere en oldotta meg a múlt év elején hatálybaléptt új termelői árrendszerből adódó költségvetési feladatokot, melynek hatására a költségvetés bevételeinek és kiadásainak belső arányai jelentősen megváltoztak az elmúlt évhez képest. Nagymértékben nőtt az állami vállalatok által befizetésre kerülő nyereség, a a bevételek összetételének megváltozásával - a forgalmi adóval szemben - előtérbe került a nyereségbefizetés. A költségvetés számol a munka termelékenységének további emelkedésével. A terv- és költségvetési bizottság véleménye szerint e téren még igen sok tartalékkal rendelkezünk. Éppen ezért az 1960. évi népgazdasági terv végrehajtásánál minden területen fokozott erőfeszítéseket kell tennünk a termelékenység további emelésére. A költségvetés az ipari beruházások mellett a mezőgazdaság igényét is biztosítja, a különös figyelmet fordít a mezőgazdaság szocialista átszervezésére. A mezőgazdaság jóval több hosszulejratu hitelt kap államtól, mint tavaly.

A terv- és költségvetési bizottság megállapította azt is, hogy az előirányzatokban előnyösen alakul a beruházások anyagi- műszaki összetétele, tovább nő a gépi beruházások hányada, viszonylag csökken az építkezéseké. A pénzügyminiszter által ismertetett költségvetés - hangsúlyozta - messzemenően figyelembe vette a népgazdaság teherbíró-képességét, ennek megfelelően teljesíthető előirányzatokat tartalmaz.

Befejezésül rámutatott arra, hogy a költségvetést az Országgyűlés állandó bizottságai megvitették és részleteiben is elfogadták. A bizottságok ülésén az a vélemény alakult ki, hogy a költségvetés végrehajtásához megvannak az előfeltételek, a dolgozó nép bizik a párt, a kormány helyes politikájában.

/folyt.köv./

/Az országgyűlés...14.folyt./

- A költségvetés - mondotta végül - megfelel az idei népgazdasági tervnek, pénzügyileg biztosítja annak maradéktalan végrehajtását, lehetővé teszi a második ötéves népgazdasági terv előkészítését. Ezért a terv- és költségvetési bizottság nevében javaslom a Tisztelet Országgyűlésnek a költségvetés általános és részleteiben való elfogadását. /Taps/

Az előadó javaslatára az Országgyűlés úgy határozott, hogy a költségvetésről szóló törvényjavaslat általános és részletes vitáját együttesen folytatja le.

Ezután ebédszünet következett, majd az Országgyűlés délután Dinnyés János alelnök elnöklésével folytatta tanácskozását. Az 1960. évi költségvetésről szóló törvényjavaslat vitájában elsősnek Szurdi István országgyűlési képviselő, az MSZMP Központi Bizottsága ipari és közlekedési osztályának vezetője szólalt fel.

Előljáróban aláhuzta, hogy az ipar társadalmi, gazdasági jelentősége a szocializmust építő valamennyi országban igen nagy. A szocialista országok gyors fejlődését, előretörését szolgáló gazdasági eredményeket a helyes politika után elsősorban az ipar, a technika színvonala biztosítja.

- Iparunk fejlesztésének kulcskérdése - hangsúlyozta - a műszaki színvonal növelése és ezért szükséges iparunk helyzetéről, mindenekelőtt műszaki fejlesztéséről tájékoztatni az ország dolgozóit. Szükségesnek vélem az ország figyelmét felhívni a műszaki fejlesztésben előttünk álló nagy feladatokra azért is, mert sikerünk mértékét az határozza meg, hogyan vállal részt társadalmunk, elsősorban a magyar munkáosztály és az egész műszaki értelmiség a feladatok megoldásában. Az elmúlt években némileg előrehaladtunk a műszaki színvonal emelésében, de a feladatok megoldásában, sőt egyes fontos műszaki célok pontos kijelölésében még a munka kezdetén vagyunk. A gépiparban az utolsó két-három évben jelentősen csökkentettük elmaradásunkat. Komoly fejlődés van az élelmiszeripari, vegyipari gépgyártásban, speciális tehergépkocsik, autóbuszok előállításában. Kiemelkedően korszerűek egyes vákuumtechnikai termékeink, elektroakusztikai és elektrotechnikai berendezéseink, orvosi műszereink, s bizonyos mezőgazdasági és malmi gépeink. Fennhívás nélkül állíthatjuk, hogy számos ipari termékünk mind a gazdaságossági, mind a műszaki jellemzők tekintetében elérte a világszínvonalat, ilyenfajta gyártmányokkal

/folyt.köv./

/Az országgyűlés...16. folyt./

ma már iparunk majdnem valamennyi területén találkozhatunk. Sajnos, azonban még nem az az általános jellemzője ipari gyártmányainknak. Ma még nem tartunk ott, hogy iparunk munkaerőjét magas termelékenységgel hasznosítsuk, az anyagokat, az energiát a legjobb hatásokkal, a leggazdaságosabban használjuk fel, mert iparunk műszaki színvonala általában még nem kielégítő. Különösen türehetetlen technikai elmaradásunk az erőáramu villamosberendezések terén. Minden lehetőségünk megvan ahhoz, hogy az elmaradást megszüntessük, s nem kis mértékben rajtunk áll, mikor következik ez be. A műszaki színvonal növelése magasabbrendű követelményeket jelent. A technikai ellátottság fejlesztése a dolgozók javát, a munka megkönnyítését is szolgálja.

Részletesen beszélt ezután a műszaki fejlesztés feladatairól, aláhuzva, hogy valamennyi szakemberünknek látnia kell: a szocialista társadalmi rendszer körülményei között a fejlődés, az alkotás lehetőségei nagyobbak, magasabbrendűek, mint a kapitalizmusban. Különösen nagy jelentőségű, hogy a szocialista országok között megvan a mód egymás technikai vívmányainak tanulmányozására és kölcsönös felhasználására. Ez a mi országunk számára különösen hatalmas erőforrást jelent.

- A párt és a kormány gazdaságpolitikájának, iparpolitikájának új vonása a múlttal szemben, - folytatta Szurdi István - hogy ipari termelési bázisainkat lépésről-lépésről, de nagyon következetesen, a korszerű technika alapján szélesítjük és iparunk műszaki színvonalának növelését a termelékenység emelése fő eszközeként tekintjük. Beruházásaink növekedése és ezen belül a gépi beruházások arányának emelkedése ehhez megteremteti az objektív, anyagi alapokat. Ezt bizonyítja a többi tények között szerszámgéphezatalunk alakulásának száma is. Amíg 1950 és 1955 között körülbelül 70 millió devizaforint értékben, évenként 1.100-1.200 szerszámgépet importáltunk, addig 1959-ben közel négyezer szerszámgépet, körülbelül 350 millió devizaforint értékben, és hasonló az 1960 évi behozatali tervek is.

- A műszaki fejlesztésnek egyik - és csak a szocialista országokban lehetséges - emelője az ujitómozgalom, az ujitók és feltalálók, tehát a munkások és mérnökök tízezreinek, tömegeinek aktív részvétele a műszaki fejlesztésben. /folyt.köv./

BKK 18. kiadás 1960. január 28.

18 óra 20 perc

/Az országgyűlés...17. Kélt.

1959-ben 210.000-220.000 újítási javaslatot nyújtottak be, - 35.000-rel többe, mint az előző évben. A találmányok száma is magasabb volt. A benyújtott újításoknak mintegy felét, tehát körülbelül száztizetret fogadtak el. Az elfogadott újításokból mintegy 85.000-et megvalósítottak, ami egy év alatt mintegy három millió forint hasznot hozott. Hiba azonban, hogy az újítások nagy többségét csak az újító üzemében alkalmazzák, az újítások széleskörű terjesztése elmarad. A szabványosítás, a tipizálás lehetőségeit is sokkal jobban kell hasznosítanunk, mint eddig tettük.

- Műszaki fejlődésünk üteme, hatásfoka - mondotta a továbbiakban - nagymértékben függ munkásaink technikai műveltségétől, műszaki szakember-ellátottságunk mértékétől, színvonalától. Munkásosztályunk nagy többsége igyekszik tudását, műszaki ismereteit szélesíteni. Ennek bizonyítékai vannak, mint például a több ezer szocialista brigád több tízezer tagjának vállalása szakmai, műszaki ismereteik növelésére. Ugy vélem, munkásosztályunk tudásszomjának kielégítésében, a továbbképzés szervezésében a szakszervezetek; az illetékes gazdasági, állami vezetők, általában a vezetés kissé elmaradt, holott azzal is számolnunk kell, hogy a tanulni kívánó munkások száma a jövőben tovább növekszik. Népgazdaságunk és ezen belül iparunk egyes ágazatai már most műszaki szakemberhiánnyal küzdenek, bár mérnökeink, technikusaink száma az utolsó tíz évben megháromszorozódott. Illetékes állami szerveink dolgoznak a kérdés megoldásán, de e téren is határozottabb fellépésre van szükség.

- A párt helyes és körültekintő politikája megteremteti az alapját a még gyorsabb ütemű alkotómunkának: annak, hogy gazdasági és műszaki életünkben is az új legyőzze a régit. Most nemcsak a mezőgazdasági termelésben történnek mélyreható forradalmi változások, hanem iparunk is új, forradalmi változások kíséretében fejlődik. Sikereink biztosítéka, hogy tömegeink támogatják politikánkat, gazdasági programunkat azért, mert igazi érdekeiket szolgálja, mert helyes és lelkesítő célokat tűz ki, amelyek reálisak és megvalósíthatók. E célok dolgozó népünk a legjobb szakemberek széles körének véleményét, elképzeléseit, akaratát tükrözik, - mondotta befejezésül Szurdi István. A költségvetést a párt és a maga nevében elfogadta.

/folyt.köv./

BKK 19. kiadás 1960. január 28.

18 óra 55perc

/Az országgyűlés...18.folyt./

Gódor Ferenc országgyűlési képviselő bevezetőben a szövetségi mozgalom sikereiről szólt. Megállapította, hogy jogos meglepedésre adhat okot az a tény, hogy a költségvetési javaslat mintegy hétnillió forintban irányozza elő a mezőgazdasági beruházások összegét. A továbbiakban a mezőgazdaság sokrétű, szerteágazó problémái közül az öntözéses termelés helyi lehetőségeivel és a szakoktatással foglalkozott. Kiemelte, hogy jobban kell hasznosítanunk a Keleti Főcsatorna-adta lehetőségeket. A Tiszántul és ezen belül Hajdu-Bihar megye részére különösen fontos az öntözési lehetőségek szélesítése. Megemlítette, hogy Hajdu-Bihar megye hőforrásokkal rendelkezik. Az olajkutatók során 46 olyan bővízü melegforrás keletkezett - nem számítva a debreceni és a hajdusoboszlói fürdőket tápláló hőforrásokat - amelyek hőmérséklete 70-60-50 fok. Ez lehetővé tenné a hajtatóházak fűtését. A 46 kut közül hajtatóházak fűtésére egyet sem használnak. Ha bolgár barátainknak kifizető kokszfűtésű hajtatóházak építése, akkor miért nem élünk az ingyenes fűtés adta lehetőségekkel? A hajdusoboszlói Kossuth Termelőszövetkezet példája is bizonyítja, hogy hozzáértő felhasználással gyorsan visszatérülnek az ilyen beruházások. Javasolta, hogy a Földművelésügyi Minisztérium az Országos Tervhivatallal együttműködve létesítsen kormánybizottságot a hőforrások felhasználásának tanulmányozására. Végül felhívta a földművelésügyi tárca figyelmét, hogy tegyenek meg mindent a mezőgazdasági szakemberképzés elősegítésére. A költségvetéssel egyetértett és az országgyűlés elfogadásra javasolta. /Taps/

Kiss Dezső országgyűlési képviselő többi között a következőket mondotta:

- Az 1960-ra előirányzott terveink helyesek. Hozzá kell tenni, hogy ezek a tervek januárban már üzemekben voltak, széles körben megvitatották azt a munkások, kiélezthették javaslataikkal. Van jó költségvetésünk, amelyet az év elején tárgyal az országgyűlés, s így a tervek és a költségvetés ismeretében meginkább lehetőség nyílik arra, hogy egész évben folyamatosan dolgozzunk feladataink jó megoldásán.

- Minden terv annyit ér, amennyit megvalósítanak belőle. Így szokták mondani. Málunk az utóbbi években szokássá, rendszerre vált a szavak és a tettek egysége, de szokássá vált az is, hogy az élet gyakran a legmerészebb terveinket is kicsit megcáfolta az utóbbi években. Azért alakulhatott így a helyzet,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖNKIADÁS

BKK 20. kiadás

1960. január 28.

19 óra / peró

/Az országgyűlés. 19. folyt./

mert a vezetők és a dolgozók között egészséges, jó a viszony; a párt, a kormány mindig az életre, a reális lehetőségekre, a népcsen fejlődő nagy alkotóerőre építi határozatait.

Budapest népe máris megmozdult az ideai tervek teljesítésére. A XI. kerületiek, a XIII. kerületiek elhatározták, hogy a termelést nem ötven százaléknál, hanem kétharmad részben növelik, pedig tudnivaló, hogy ez már az öt éves terv célja. A XIV. kerületben széleskörűen megmozdultak a dolgozók, hogy saját erőből oldják meg a műszaki fejlesztést. Csepelen most ülnek össze műszaki gazdasági konferenciára és ahogyan a csepelieket ismerjük, biztosan jó néhány milliával fogják meglepni ebben az évben is a népgazdaságot. Befelezésül hangsúlyozta: népgazdaságunk vezetésében minden láncszemében továbbra is olyan légkört kell teremtenünk, amelyben az emberek odaadón munkálkodhatnak, mondják el véleményüket, fejthetik ki jó elképzeléseiket, s ezek nem pusztán kiáltott szavak, hanem, ha jó javaslatok, akkor megvalósítják őket. Meggyőződésem, hogy így nem marad el a siker ebben az évben sem. A költségvetéssel egyetérték és azt elfogadom. /Taps/

Kukucska János országgyűlési képviselő bevezetőben megállapította; a költségvetésből is tükröződik, hogy a megvalósítás útján a Magyar Szocialista Munkáspárt központi Bizottsága márciusi határozatának célkitűzése a szocializmus építésének meggyorsítására. Idei költségvetésünk is azt célozza, amit pártunk VII. kongresszusa határozott meg: haladjunk tovább előre országunk szocialista fejlesztése útján, gyorsítsuk meg hazánkban a szocializmus építését. Részletesen szövegeztünk a mezőgazdasági előirányzatokról, a mezőgazdaság szocialista fejlődésével kapcsolatos kérdésekről. Többek között szükségesnek tartja, hogy a termelőszövetkezetek az idén nagy lépést tegyenek előre a kukoricatermesztésben és az állattenyésztésben is. Nagyon sok olyan kihasználatlan épület van még, amely alkalmas a közös állattállomány jelentős fejlesztésére. Borsod megyében például az állami gazdaságokban a sertésférőhelyeket csak ötven százalékban használják ki. Népgazdasági szempontból tehát fel kell mérni az ilyen lehetőségeket is és ha csak átmenetileg is, de jobban kell hasznosítani. Számos példát sorolt fel a helyi építőanyagok felhasználásának jelentőségére, hangsúlyozva: minden lehetőséget meg kell találni a termelőszövetkezeti építkezések meggyorsítására, a termelőszövetkezeteink megszilárdítására.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖNKIADÁS

BKK 21. kiadás

1960. január 28.

19 óra - peró

/Az országgyűlés. 20. folyt./

Elmondotta ezután, hogy Borsod megyében a dolgozók máris számos határozatot hoztak az ideai tervek teljesítésére. Egyetlen üzemben, a borsodnádasi Lemezgyárban 27 millió forintos túlteljesítést vállaltak a munkások! Az előirányzatnál 3.500 tonna finomlemezzel adnak többet a népgazdaságnak! A költségvetést elfogadta.

HI Fm Hunyadi Károly országgyűlési képviselő felszólalásában többek között a mezőgazdasági szakoktatás fontosságát emelte ki és elismeréssel szólt azokról az intézkedésekről, amelyeket a kormányzat tett és tesz a mezőgazdasági dolgozók szaktudásának növelésére. Ez jelentős mértékben kihat a terméshozamok növelésére, a termelés szocialista viszonyainak megtartására. Öröndetes, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom kiszélesedésével a dolgozó parasztság egyre inkább átérzi a tanulás fontosságát.

- A Földművelésügyi tárca költségvetésének adataiból világosan kitűnik, - állapította meg, - hogy a kormány tekintettel van a szépen fejlődő tsz-mozgalom igényeire és a dolgozó parasztság egyre erősödő tanulmányozására. A mezőgazdasági szakiskolák céljaira szánt összegek 64 százalékkal, a mezőgazdasági szaktanfolyamok fenntartásának költségei pedig 97 százalékkal haladják meg a tavalyi előirányzatot. A tanácsok költségvetésében több mint 20 millió forint szolgálja a mezőgazdasági szakkaderek képzését, a dolgozó paraszti tömegek mezőgazdasági szakműveltségének emelését.

A mezőgazdasági szakoktatás fontos eszközeiként említette meg a felszólaló a falvakban igen népszerű ezüstkalászos tanfolyamokat is. A termelőszövetkezeti utra léptett falvakat mint nagyüzemet kell tekintenünk - mondotta -, s az ezüstkalászos tanfolyamokon ma már nem lehet általánoságokat tanítani, hanem az egyes szakterületek gyakorlati tudnivalóit, a nagyüzemi gazdálkodás legjobb munkamódszereit kell a legalaposabban megismertetni a dolgozó parasztság minél szélesebb rétegeivel.

A költségvetést elfogadta.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖNKIADÁS

BKK 22. kiadás 1960. január 28. 19 óra 30 perc  
/Az országgyűlés...<sup>21.</sup>...folyt./

Z. Nagy Ferenc országgyűlési képviselő - az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának nevében megállapította: egyre inkább valóra válik a pártnak és a kormánynak az a szándéka, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezését egész népünk ügyévé tegye. Ezt az is bizonyítja, hogy a mezőgazdasági bizottsághoz az országgyűlés összehívását megelőző időszakban az ország különböző részeiből igen sok levél érkezett, amelyekben segíteni akaró, jószándéku emberek fejezték ki helyeslégüket a kormány termelőszövetkezeteket támogató politikája iránt. A dolgozó parasztság egyre növekvő bizalommal válaszol a párt- és a kormány helyes politikájára. Ez a bizalom segítenélakarással, áldozatvállalással is párosul. Dolgozó parasztságunk a múlt évben például saját erőből mintegy 165 millió forint értékű gazdasági épülettel és más létesítménnyel gazdagította a termelőszövetkezeteket. Ez az erősödő bizalom a munkás-paraszt szövetség tovább szilárdulásának is biztosítéka, azt mutatja, hogy a munkásosztály mellett egyre erősödik a szocializmus másik bázisa, a parasztság is, amelynek egyre szervezettebbé váló erejére mind szilárdabban támaszkodhatunk a szocializmus építésének meggyorsításában.

Berki Zoltán országgyűlési képviselő a villamosenergia időszerű kérdéseiről beszélt. Különösen nagy feladatok várnak országunkra mezőgazdaságunk villamosítása terén. Ebben az évben újabb 150 községet kapcsolunk be a villanyhálózatba, az ország teljes villamosítása befejeződik. Most már elsősorban arra kell gondot fordítanunk, hogy a falvak népe, a termelőszövetkezetek tagsága eredményesen, gazdaságosan használja fel a villamosenergiát munkájának könnyítésére, a terméshozamok emelésére, a kulturális színvonal további növelésére. Arra kérem a Földművelésügyi Minisztérium illetékeseit, hogy a villamosenergia-ipar vezetőivel tárgyalják meg az energiaipar gyártás intenzitásának növelésével kapcsolatos teendőket. A következő időszak alapvető feladata - hangsúlyozta - mezőgazdasági nagyüzemeink villamosítása, a szükséges energia biztosítása.

Végezetül Szabolcs-Szatmár megye sajátos problémáiról szólott, a költségvetést elfogadta.

/ s a második ötéves terv éveiben /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖNKIADÁS

BKK 23. kiadás 1960. január 28. 19 óra 30 perc  
/Az országgyűlés...<sup>22.</sup>...folyt./

Mokri Pál, Komárom megye országgyűlési képviselője szólalt fel végül a csütörtök délutáni vitában. Számos Komárom megyei problémával foglalkozott, majd javasolta, hogy a kulturális, egészségügyi és kommunális beruházások elosztásánál vegyék figyelembe az ipar gyorsütemű fejlődésével kapcsolatos sajátos helyi igényeket. A termelőszövetkezetek fejlődéséről szólva megállapította: a dolgozó parasztság a termelőszövetkezetek eredményei alapján ma már a gyakorlatban győződhet meg róla, hogy a termelőszövetkezet jó megélhetést, felemelkedést biztosít számára. A zárszámadások eredményei is megmutatták, hogy a jól gazdálkodó termelőszövetkezetek beváltják a hozzájuk fűzött reményeket. A költségvetést elfogadta.

Az Országgyűlés pénteken délelőtt 10 órakor folytatja a költségvetés tárgyalását. /MTI/

Vége: 18.50 h

mti b e l f ö l d i h i r e k

21. kiadás 1960. január 28. 19 óra 25 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!!!

a mai bkk. 2. kiadás utolsó előtti bekezdés utolsó előtti sorában a név helyesen a következő:  
L e o t k a i István.

a bkk. 3. kiadás ötödik bekezdésének utolsó sorában szereplő név helyesen: Kicskóvics József.

bb 31. időjárásjelentés

1960. január 28.

a meteorológiai intézet jelenti január 28-án, csütörtökön este 18 órakor:

tovább tart az enyhe idő

várható időjárás pénteken estig: enyhe idő, felhő-átvonulásokkal, többhelyen esővel, helyenkint élénk délnyugati szél, kevés helyen köd.

várható legalacsonyabb hőmérséklet: keleten mínusz 1- plusz 3, nyugaton plusz 4- plusz 8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: általában 8-12, keleten helyenkint 3 fok felett.

távolabbi kilátások: enyhe idő esőssel. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

22.kiadás 1960. január 28. 21 óra 20 perc

bb 33. sajtóközlemény az intervizió hálózatának létrehozásáról  
1960. január 28.

a nemzetközi rádió és televízió szervezet /oir/ igazgatótanácsa 1960. január 28-án budapesten megnyílt értekezletén jóváhagyta az „intervízió”, - nemzetközi televízió hálózat - létrehozását. az intervizió jelenleg közvetlenül összekapcsolja a csehszlovák köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság televízió-szervezeteit.

a hálózathoz kapcsolódnak rövidesen a szovjetunió, a bolgár népköztársaság és a román népköztársaság televízió-központjai, valamint későbbiekben az európai zónán kívül eső oirt tagszervezetek.

a szervezet tagja lehet bármely televízió-szervezet, amely elfogadja az intervizió alapszabályát.

az intervizió létrehozásával az oirt célja: előmozdítani kulturális értékek, a népek életéről szóló tájékoztatás, fontosabb nemzetközi események és tudományos, technikai kérdésekkel, valamint sporteseményekkel foglalkozó műsorok cseréjét.

az új szervezet kapcsolatok létesítését tervezi más televízió-szervezetekkel./mti/

bb 32. asboth oszkár előadása az első helikopterről

1960. január 28.

szendán este a technika házában előadást rendezett a mtesz-ben tömörült arany-és gyémántdiplomás mérnökök köre.

asboth oszkár, a repülés egyik magyar úttörője ismertette az általa szerkesztett helikoptert, amellyel a világon elsőnek emelkedett a levegőbe. előadása után levetítették azt a filmet, amely az 1928- szeptember 9-i felszállást örökítette meg.

hevesi gyula akadémikus, a mtesz elnöke meleg szavakkal méltatta a rendkívül érdekes előadást./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

23.kiadás 1960. január 28. 22 óra 45 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bkk.16.kiadás/ az országgyűlés..... 17.folyt./ első bekezdés negyedik és ötödik sorában a mondat helyesen a következő:

az elfogadott ujitásokból mintegy 85.000-et megvalósítottak. , az ezután következő mondatrészt: „ ami egy év alatt mintegy három millió forint hasznot hozott/„ mellőzni sziveskedjenek.

bb 34. fogadás a szovjet nagykövetségen az ukrán kulturális küldöttség és művészcsoport tiszteletére

1960. január 28.

ty.f.stikov, a szovjetunió budapesti nagykövete csütörtökön este fogadást adott az ukrán kultúra ünnepe alkalmából l.t.kuopatjenko-, az ukrán szszk művelődésügyi miniszter első helyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó ukrán kulturális küldöttség és művészcsoport tiszteletére.

a fogadáson megjelent dr.sik rendre külügyminiszter, benke valéria művelődésügyi miniszter, aczél györgy, dr.orbán lászló, szekesita árpád, szerényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagjai, a politikai és a kulturális élet számos más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. a rendkívül szívélyes, baráti légkörben lefolyt fogadáson az ukrán művészegyüttes tagjai közül n.goncsarenko, v.cserehov, z.hrisztyics, o.cseljuk-zagraj magánénekesek, l.liszakovszkaja, v.parhomenko, l.filipenko banduraművészek, a fogadás résztvevőinek nagy tetszésétől kísérve, ukrán operarészleteket és népdalokat, valamint olasz és francia áriákat adtak elő./mti/

v é g e

mti belső hírek

1. kiadás 1960. január 29. 6 óra / perc

bb 1. február közepéig pótolja a rossz időjárás okozta elmaradását a vaskohászat

1960. január 29.



az elmúlt hetek kedvezőtlen időjárása a vaskohászat munkáját is akadályozta. a vasérc a tárolóhelyeken összefagyott, ezért nagyolvasztóműveinkben kénytelenek voltak az előirttól eltérő minőségű ércet felhasználni, ami a termelést lassította. a január 25-ig esedékes nyersvasgyártási tervnek csak 95.8 százalékát teljesítette a vaskohászat, s ez az elmaradás az acélgyártást is hátráltatta. a viszonylag kevesebb nyersvasal dolgozó csepeli martin-üzem és a lenin kohászati művek martin-acélműve teljesítette tervét, a dunai vasmű azonban amelynek nagyteljesítményű folyékony nyersvasra van szüksége, nem tudott eleget tenni kötelezettségének. ezek az akadályok, tekintve, hogy megfelelő acéltartalékkal rendelkezünk, nem éreztették hatásukat a hengerdékekben. az év eleje óta esedékes hengereltanyaggyártási tervet 100.2 százalékra teljesítette a vaskohászat.

az utóbbi hónapok kedvezőbb időjárásának hatására a kohók és a martin-üzemek munkája is javult. január 25-én a dunai vasmű nagyolvasztóműve már száz százalék feletti eredményt ért el, a többi kohómű pedig megközelítette a száz százalékot. a kohó-és gépipari minisztérium vaskohászati igazgatósága szerint február közepéig valamennyi elmaradásukat pótolják az iparág üzemei.

egyébként a vaskohászati üzemekben is igen sok munkafelajánlást tesznek a dolgozók a minőség javítására, a programszerűség megszilárdítására és egyes előirányzatok túlteljesítésére, ezért a vaskohászati üzemek vezetői a napokban a kohó-és gépipari minisztériumban megvitatták a népgazdaság igényeit és azt, hogy milyen területeken várnak elsősorban segítséget, többleteredményeket a dolgozóktól. megállapították, hogy igen fontos a nyersvas minőségének további javítása, a martin-kemencék rakodási idejének csökkentése, de szükség van a hengereltacél-gyártási terv túlteljesítésére is. az ózdi rekonstrukció miatt ugyanis márciusban két hengersort leállítanak, s ezt a kiesést más módon kell pótolni. a hengerdék teljesítő-képességét azzal a módszerrel is fokozzák, hogy az acélművekben az eddiginél több kisebb méretű öntecset gyártanak, amely hengerdei munkát szabadít fel. az acéllátásban továbbra sem lesz fennakadás, mert az év közepén elkészül a dunai vasmű negyedik martin-kemencéje, s a négy közül három folyamatosan dolgozhat, egy-egy kemence javítása esetén a tartalékkemencét helyezik üzembe./mti/